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A zsitoméri térségben a né_ metek heves
ellentámadások után északi irányban 

törtek előre
Roosevelt szerit I* a háború végső fordulóponthoz érkezett — Egyiptom megőrzi függetlenségét 
November 16.-án és 17.-én 454 páncélost vesztett a szovjet -- A lerosi partraszállásnál több hadi­

hajót és 122 ezer tonnát kitevő kereskedelmi hajót semmisítettek meg a németek
A Földközi tenger felett 16 angolszász bombázó pusztult el

NEMI r KATONAI KÖRÖKBEN 
»liadiiulj zettel kapcsolulasan ma a 
keleti harctér összes súlypontjában 
kemény és elkeseredett harcokról 
számolnak be. Ismét újainak a budi 
helyzet szilárdságára és megállapít­
ják. hogy az orosz erőfeszítés ceijai, 
a nagy áttörés és német vonal fct- 
xöiiystyölítését a szovjetnek eddig 
egyetlen helyen sem sikerülj elemi. 
I zsitmniri német ellentámadás mar 
napok óta folyamatban van és ál­
landóan területet nyer. Amint német 
részről megjegyzik, az ellentamadás- 
bau igen nagy erők és erős páncélos 
kmdekek vesznek részt. A német 
kezdeményezes a szovjetet ázzál fe- 
njegeli. hogy a Zsilomir, Korosloni 
harapófogét egyik szakaszát felmor­
zsolják. ami cermészotzaen nem ma­
radhat hatás nélkül a k< roston! sza­
kaszon sem. Az ellentámadásnak ál­
talában nagy hadászati jelentősége 
van,

A KRIM FÉLSZIGETEN a szerdai 
nap általában nyugodtan telt el. A 
Cbersoni hídfőállásból kiindulva egy 
német rithamesupal vállalkozás egé- 
«en a bolsevista tüzérségi állásokig 
liafolt előre. Foglyokat és sok fegy­
vert zsákmányoltak. A nagy Dnyeper 
kanyarulatban a bolsevisták négy 
ajoiiun odavltt lövészhadosztályt és 
mintegy száz páncéloskocsit vontak 
össze, hogy bnyepropetrovszktól dél- 
"fogatra összpontosip*t| támadást 
Intézzenek. A német védők egész ál- 
lásrendszeriiket megtartották. A Kri- 
roj-ltogtól északra foto német vonu­
nk ellen széles arevonalon végrehaj- 
•"lt szovje) támadások az ellenségre 
n**ve nagy veszteségekkel jártak, 
"'ért Itt nagyrészt teljesen kiképzcl- 

vagy csak hiányosan kiképzett 
kötelékeket vetettek harcba. A Dnye­
per középső folyásánál csak Gser- 
kaszltól északra voltak élénk helyi 
porcok. ezek még tartanak. Kiev és 
ésitoniir vidékén elhárították azokat 
" szovjet Kísérleteket, amelyek a né- 
®et véderő állás áttörésére irányul- 
'"k. A déli arcvonal balszárnyan a 
"éniet páncélosok támadása több Ic- 
rülctny erőséggel járt

A KELETI ARCVONAL középső 
•zakaszán a Pripjet torkolatánál levő 
t’ekinthetctlcn erdőkben és moc.sa- 

ros vidékeken az erős köd különö­
sen megnehezítette a harcokat. E 
arcokban a német biztosító erők u 

Recsicámil történt egyetlen betörés­
ül eltekintve, mindenhft ercdniénye- 

**n tudták tartani magukat. Megint 
Jsuk sikerült minden támadást a

Kevisták számúra Igen súlyos vesz­
teséggel visszavetni. A neveli ívben a 
’■'Wlei csapatok különösen w déli

szárnyon fokozták rohamukat a né­
met biztosító csapatok ellen és kes­
keny terepszakaszon több páneélos- 
küleléket is bevetetlek, a német vé­
dők 14 harcikocsit kilőttek és vala­
mennyi támadást lényegesen elhari-

Zsüomérnál előretörtek a németek
Berlin. uovember 18. A Füh­

ler főhadiszállásáról jelentik a 
Német Tl-itak, a véderő főpa­
rancsnoksága közli:

A nagy Dnyeper-ívben a szov­
jet csapatok Dnyepropetrovszk- 
tól délnyugatra és Krivoj Rög­
től északra szerdán is tovább­
folytatták hasztalan támadásai­
kat. Kemény harcokban, ame­
lyek az elleniségnek rendkívül 
nagy veszteségeket okoztak, — 
egyedül az egyik pánoédgráná- 
tos hadosztály szakaszán 58 
szovjet páncélost lőttünk szét.

Cserkaszi'tól északnyugatra 
élénk helyi harcitevékenység 
folyt. A Kievtöl nyugatra lévő 
harcitérségben csapataink Zsi- 
tomirnál heves ellenséges táma­
dások elhárítása után törtek 
előre északi irányban es fontos 
terepszakaszokat visszaszerez­
tek. Korostennél továbbtarta­
nak a súlyos harcok a túlerőben 
lévő ellenséges erőkkel. Gomel 
térségében a várostól délnyu­
gatra visszavertük az ellenség­

Csend Dél-Olaszországban
A délolaszországi arcvonalon 

mindkét részről tüzérségi és 
felderítő tevékenység folyt.

Ellenséges repülőkötelékek a 
szerdára virradó éjszaka táma­
dásokat kíséreltek meg a biro­
dalom nyugati és északi terüle­
tén fekvő helységek ellen és 
ezek során értéktelen károkat 

I nagy lerosi győzelem
Mint különjeientésben is kö­

zöltük, a német hadsereg és lé- 
gihaderő csapatai Müller altá­
bornagy vezetésével négynapos 
kemény és váltakozó küzdelem 
után, amelyet számban és fegy­
verzetben fölényben lévő ellen­
séggel kellett vívniuk, kedden 
elfoglalták Leros angol tengeri

tatták. Helyi betöréseket pedig ha­
tásosan elreteszelték. A harcok sú­
lyossága különösen abból tűnik ki. 
hogy a német vonalak mögött Két­
ezernél több bolsevista halottat szá­
mollak össze.

nek páncélosok támogatású val 
végrehajtott erős támadásait és 
helyi betöréseit elreteszeltük. A 
várostól északra az ellenség 
megújított előretörései meghiú­
sultak. Samolenszktöl nyugatra 
az elhárító csata nem csökkenő 
hevességgel folyik. A szovjet 
csapatok összefogott erőkkel 
naphosszat rohamozták állásain­
kat. Az ellenséget helyenként 
elkeseredett közelharcokban vé­
resen visszavertük. A szovjet itt 
a szerdai napon Ili páncélost 
vesztett. A Vitebszktól keletre 
eső térségben a szovjet ismétel­
ten támadott, de eredményt nem 
ért el. Neveitől délnyugatra he­
ves harcok folynak több ellen­
séges harcksoporttal. amelyek 
a betörés térségétől déli és dél­
keleti irányban törnek előre. A 
10. légelhárító hadosztály köte­
lékei a kievi és zsitomiri harci­
térségben különösen kitüntették 
magukat a földi* harcokban tör­
tént erélyes beavatkozásukká!.

okoztak. A csütörtöki napon a 
birodalom, a megszállt nyugat? 
területek és a Földközi-tenger 
térsége fölött összesen 16 ellen­
séges gépet, jórészt nehézbom­
bázót lőttünk le. az Atlanti­
óceán felett pedig egy nagy el­
lenséges vízirepülőgépet pusztí­
tottunk el.

támaszpontot. A had.‘tengeré­
szet és légihadero kötelékei ha­
tározott ás hatásos támadásaik­
kal megteremtették a partra­
szállás feltételeit azzal, hogy az 
ellenséges tengeri- és légierők­
nek súlyos .veszteséget, okoztak 
Bár az ellenség parti ütegeinek 
elhárító tüze irren erős* volt, a 

nemet csapatok kikényszerilet- 
ték a partraszállást, a sziklás 
sz?geten, mielőtt a repülőgépek 
az ellenség ellenállóerejét vég­
képp összezúzták. A hősiesen 
partraszállt csapatok foglyul ej­
tettek 200 angol tisztet és Tll- 
ney tábornoknak, a sziget angol 
főparancsnokának vezetése alatt 
álló 3000 főnyi legénységet, to­
vábbá Maseharpa olasz tenger­
nagy vezetése alatt álló 350 tiszt 
is 5000 emberből álló olasz, kö­
teléket. Zsákmányoltak 16 ne­
héz angol légvédelmi ágyút. 20 » •

Biztos politikai világnézet dönti el a háborúi
Berlin, november 18. (Német 

TI) Minden politikának és had­
vezetésnek biztos elveken kell 
alapulnia, ha tartós eredménye­
ket akar, elérni, állapítja meg 
Göbbels legutóbbi cikke a 
Dass Reich c. lapban. A mi­
niszter hangsúlyozta, azon a vé­
leményen van. hogy azok a né­
pek fogják győzelmesen túlélni 
ezt a háborút, amelyek egy biz­
tos politikai világnézet alapján 
állanak.

Az ellenséges külföld sokszor 
csodálkozik azon, hogy a nemet 
nép milyen sztoikus egykedvű­
séggel viseli ennek a háború­
nak óriási megterhelését. A 
nemzeti szocialista mozgalom 
nevelése a német népben most 
termi meg gyümölcseit. A mi­
niszter a politika és hadvezetés 
legfontosabb elvének az állhata­
tosságot jelöli meg. A nemzeti 
szocia’ista mozgalom sem jutha­

A Szoviet által harcbaveteit lengyel hadosztály 
a legelső csata után átpártolt a németekhez

Szmolenszk vidékén végre­
hajtott nagy szovjet támadás al­
kalmával a szovjet először ve­
tette harcba a Kosciusko Tade 
lengve! hadosztályt, de a had­
osztály már rövid harc után át­
ment a német vonalakba. Ezzel 
az érdekes eseménnyel kapcso­
latban a szökevények vallömá- 
sai alapján a Német TI a követ­
kezőkről értesül : A Koséinak- 
Tade-ról elnevezett lengyel had 

két centiméteres légvédelmi 
ágyút, mintegy 120 ágyút, kö­
zöttük 15 centimétereseket és 
80 légelhárító gépfegyvert.

A partraszállást megelőző 
napokban a haditengerészet és 
légierő, megsemmisített 9 rom­
bolót és kísérőhajot. 2 őrhajói, 
2 tengeralattjárót. 1 naszádot es 
122.000 tonnát kitevő kereske­
delmi hajót, több kisebb hajó 
egységet, egy cirkálót és rom­
bolót, egy kísérőhajót súlyos, il­
letve megsemmisítő találat ért 

tott volna hatalomra, ha kezdet­
től fogva nem a hűség elvére 
épült volna fel. Ezzel a háború­
val csak az végez sikeresen, aki 
-ziláld és megingathatatlan vi­
lágnézettel all vele szemben. 
Minden eltérés ettől az elvtől a 
bizonytalanságba és ezzel a bu 
kashoz vezet.

Ha a végső erőfeszítésre ke­
rül sor ellenségeinkkel szem­
ben, mindig fölényben leszünk. 
Emögölt a háború mögött a mi 
oldalunkon olyan politikai világ 
nézet ah. amely elszántságát ép­
pen most fogja bebizonyítani. 
Amilyen kemények a fegyve­
rek. amelyekkel egy nép életet 
védelmezi, éppoly keményeknek 
kell lenni a német népnek is. 
Elvesztettük az első világhábo­
rút, mert csak politizáltunk, — 
megnyerjük a második világhá­
borút. mert politikai nép va­
gyon k.

osztályt az e\ tavaszán állitot- 
ták fel a zsidó Berling ezredes 
parancsnoksága alatt. A hadosz­
tály az angliai lengyel hadosz­
tálytól eltérően nem volt önálló 
alakulat. hanem a bolsevista 
hadsereg részét képezte. A tisz- 
(;kar lengyel es ukrán eredetű 
bolsevistákból állóit. A harcba- 
küldött lengyelek már az első 
alkalommal csoportosan mentek 
áí a nemetekhez. \ bolsevista
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tüzérség erre a menekülő len-«embernek mégis sikerült magát 
gv elekre irányította a tüzet. 600'átmenteni a német állásokba.

Roosevelt úgy véli, hogy a háború végső fordulóhoz érkezel^
Newycrk, november 18. (Búd. 

Tud.) Roosevelt elnök üzenetet 
intézett a Newyork Herald ál­
tal rendezett összejövetel részt­
vevőihez. üzenetében ezeket 
mondotta :

A múlt évben kijelentet­
tem, hogy ez a háború a végső 
fordulóponthoz érkezett. A nagy 
haladás, amelyet az elmúlt 12

Nagy a brit-amerikai
(Inter- 

Jiarcté-
;:z utóbbi napokban az idő- 

__ fordult
és ezért csak csekély helyi har­
cok voltak. Az amerikai csapa­
toknál kétségtelenül nagyon 
élezhető veszteségek voltak, 
amelyeket az amerikai kötelé­
kek megismételt hasztalan tá­
madásuk során szenvedtek. Ez 
ablvó’ is kitűnik, hogy az ameri­
kai 5. hadsereg soraiba egy új 
hadosztályt kellett beállítani.

hónapban elértünk, különösen 
azon a tényen mérhető fel, hogy 
a háborús eseményekben é* 
azon túl az eljövendő béke fel­
építése tekintetében a kezdemé­
nyezés a mi kezünkben van. A 
történelmi jelentőségű moszkvai 
értekezleten lényegesen előre­
haladtunk, — mondja az üzenet.

FERENC JÓZSEF
KESERŰ VIZ

Fontos tudnivaló:
mit kell tenni légitámadás esetén?

Berlin, november 18. 
hit) A délolaszországi 
len 
járás nagyon rosszra

csapatok vesztesége
Által á nossá gba n megállapít- 

ható, hogy a britek éppen úgy, 
mint az amerikaiak az utánpót­
lás jelentékeny nehézségei miatt 
szenvednek. Az arcvonaí közép­
ső hegyes j ászén a.brit 8. had­
sereg egységei megszálltak né­
hány helységet, amelyet a né­
met. biztosító csapatok már né­
hány nappal ezelőtt elhagytak. 
Ennek során harcok sehol sem 
alakultak ki. Az adriai szárnyon 
a brit felvonulás mozdulatai im­
már napok óta folynak. (MTI)

Wallace szerint a fasizmus legyőzésétől még távol 
vannak *. szövetségesek

A riadó után báró Radván- 
szky Albert alelnök nyitotta 
meg újl»ól az ülést.

Elfogadta a felsőház a gazda­
sági bizottság jelentését a mult- 
évi zárszámadásról. ma.úl men­
telmi ügyek tárgyalása követke­
zett.

A továbbiakban hozzászólás 
nélkül elfogadta a felsőház a 

bizottság 
jelentést, a 

társadalomba 
becikkelyez s< 

javaslatot, az *tigv 
lezettségi adi-.-ú é 
vüli hadiadóró, ,-zo. ' 
módosítással, valat 
kívül: ideiglenes 
tésségekről szóló 
niszt-eri jelentést.

Az ülés 12 órakor 
A legközelebbi ülést a képvise­
lőháztól átérkező ügyek szerint 
hívják össze.

m ük ikié sérül

v ák
szóló 

'dköte- 
a i ndk í- 
Jav; latot 

end- 
onren-

p ..ügj mi­

ut a

Budapest, november 18. Magyar 
Távirati Iroda jelenti;

Azokon a területeken, amelyeken 
már több légitámadást éltek át, a 
vagyonmentés terén a tapasztalatok 
alapján bizonyos gyakorlat alakult 
ki. Az óvóhelyre mindig teljes ruhá­
zatot vigyünk le. Az óvóhely cso­
magokban pedig egy kis párnát, ta­
karót és evőeszközöket is. Az óvó­
hely csomagokat lássuk el névje­
gyünkkel. Az óvóhelyre nem vihető 
holmikkal az alábbiak szerint járunk 
el :

Az állandó használatban nem le­
vő ruhákat, fehérneműt és ágyneműt 
úgy lehet a legjobban megmenteni, 
ho azokat zsákokba, vagy ágyh 
zalokba csomagolva tartjuk lakásun. 
kon a szekrényünkben, vagy leg­
utóbb a fenyegető légitámadás előtt 
így készítsük elő. Ha a ház annyi-

ra ég, hogy az önvédelem már nen 
tud megbirkózni o tűzzel és a hát 
parancsnok kiadja a parancsot c 
lakások kiürítésére, a zsákokat, ágy 
huzatokat, csomagokat gyorsan k 
lehet dobálni az ablakon. Ez egy 
szerűbb, mintha minden egyes do 
rabot külön dobálunk le. Ezeken a 
csomagokon azonban természetesen 
rajta kell lenni a tulajdonos nevei, 
nek és címének. Kívánatos azonban, 
ha a ruhadarabokba is bevarrjuk 
névjegy cédulánkat. Célszerűbb to­
vábbá, hogy a lakások bútorait, ér­
tékes tárgyait is ellássuk névjegyü k 
kel. A gyakorlat szerint az így meg­
jelölt tárgyak, ha bombatalálat érte 
a házat, a romok eltakarításakor 
sokkal könnyebben és gyorsabban 
kerülnek vissza a tulajdonosaikhoz 
még akkor is, ha esetleg megsérül, 
fék.

Newycrk, november 18. (Búd. 
Tud.) A Network Herald Tri­
bune által rendezett összejöve­
telen Wallace, az Egyesült Ál­
lamok alelnöke kijelentette, 
hogy a szövetséges nemzetek­
nek a háborúutáni első két év­
ben az emberek millióit kel 
majd élelmezniük. Európa ellen­
szolgáltatásként Amerikának 
a szövetséges nemzeteknek-d- 
gozhat majd, feltéve, ha az in 
világ hajlandó árut fizetésként 
elfogadni. Wallace végül kije­
lentette, hogy — sajnos — távol 
vannak még a fasizmus feletti 
győzelemtől, sokkal távolabb, 
mint a német hadseregek feletti 

őzelemtől. Wilkie is felszólalt 
az összejövetelen. Követelte, 
hogy a négy szövetséges nagy­
hatalom bővítse ki a Moszkvá­
ban hozott határozatok alapját 
< s a szövetséges nemzetek vala- 
nfrnnvi tagját hívják meg olyan 
nyilatkozat előkészítésére és 
aláírására, amely további lépést

jelentene az általában 
világ újjáépítéséhez, A 
zeteknek is részt kell 
nemzetközi tervekben 
(lesen lehetőséget kell 
arra. hogy ezt meg is tehessék. 
Szerinte a moszkvai értekezlet 
jelentését nem szabad lesül­
lyeszteni a négy állam szövetsé-

óhajtót* 
kisneni- 

venni a 
és rövi- 
kapniok

KÍNAI HARCOK BURMA 
II AT A RAN

Meghalt 85 éves korában özv. Materny Lajosné, 
az Evangélikus Filléregylet egyik alapítója

Szombaton délelőtt lesz a temetése a Köztemetőben
hét gyermeke volt, ezek közül hú. 
rom kis gyermek, kellő pedig nagy 
k«>rúbau half el, akiket élefe lé­
géig megliidítiiaii mélységesen tudotf 
gyászolni. Özv Materny Lajtámé el 
hunytál ltl«>sz<-glii Itez-sőné. özv. 
Benyoiszky l.ászlóné és iiagykiferje- 
(lésíi rokonság gyászolja. Itúr már 
liosszahb idők óla gyengélkedett, 
miiül'égig megőrizte szellemi fris­
sességét és fáradhatatlan volt. Amint 
.érje életében liü támasza, valóba 
fele-segítsége volt urának, az. özvegyi 
«•lekben egyedül családjának élt. ár 

feledkezett meg cm 
különösen az ele.se’

ViirosÄzerlc nagy cs őszin|c rész- 
vélct kelfeft az a szomorú gyászhír.

tőire virradó éjszaka, b«>ssz«%s bi‘|<‘- 
geskcdé.s után 85 éves korúban el 
hunyt. Öz.v. .Materny Lajosné minta­
képe volt az áldott lelkű, áldozatos 
életű magyar Nagyasszonyoknak.

Özvegy Mah-rny Lajosné 1858. jn
18. 

nem 
szerint In­

dít ball kiképzett kínai csapatok 
és ott a 

jjapáii csapatokkal ütköztek ösz- 
az ütközet még folyik.

Tokio, november 18. (Német 
n> A japán főhadiszállás közlé­

se szerint november 15-én ja­
pán repülőgépek ismét megtá­
madtak egy ellenséges repülő­
teret és közel 50 vadászgéppel 
vívott légíharehan azok közül 18 
ellenséges gépet lelőttek, továb­
bá a földön hét darab repülőgé­
pet felgyújtottak. E vállalkozás 
során a japánok vesztesége 7 
gép volt. (MTI)

i mngking. november 
. d. Tud.) Eddig meg 
őiített jelentések

gének a világ feletti uralom tü ■ j átlépték Burma határát i

nak a népeknek a szabadságot! 
biztosítani, amelyek még szaba-1 
dók, vagy azoknak a nemzetek­
nek visszaadni a szabadságot, 
amelyeknek területét elhódítot­
ta. A mandátumos országok é.s 
gyarmatok népeinek is helyet 
kell adni abban az elhatározás- 
ban, amelyen most dolgozunk, 
hogy végre a szabadság alapel­
veit maradéktalanul érvényre 
juttathassuk. Végül az eilens«'1 
ges országok lefegyverzésének ; 
problémáiról beszélt és hangoz­
tatta a nemzetközi rendőrség 
felállításának szil k ségességé t.

uhui édesapja városi tanácsnok voll. 
17 éves korúban ment térihez .Ma- 
t< rny Lajos nyíregyházi evangélikus 
főgimnáziumí tanárhoz. akj később 
a debreceni evangélikus egy húz 
szervezője és megalapító ja volt s ér­
tékes munkás élet után tttötl. évben 
mint főesperes halt meg. Amíg a 
Nagyasszony férje az itteni egyház 
alapjait tette le. ő viszont a debre­
ceni evangélikus fltléregyletnek volt 
megalapítója és közel két «‘'tizeden 
út ügyvezető alehiöknője. Összesen

hertársniról s 
tekröl.

özv. .Malern,v
út mélységesen vallásos volt, tele ki- 
ni <-rí t liet<-t leii szívjósággal, Tenietfer 
november hó 20-án, szombaton dél­
előtt fél II órakor lesz a Köztemető 
díszravatalzójából. a város által fér 
jenek adományozóit díszsírhelyre.

Lajosné egész. éleién

Wekerle Sándort választották 
a felsőház uj alelnőkévé

18.

Megugratta az elárverezett tehenet 
a mészáros elöl

Budapest, november 18. A fel­
sőház csütörtöki ülését 10 óra 
inán nyitotta meg báró Perényi 
Zsigmoml elnök. A kormány ré­
széről Antal István. Remenyi- 
Schneller Lajos és Keresztes- 
l’jscher Ferenc miniszterek vol­
tak jelen.

Az elnök bejelentette, hogy az 
ül.‘s alatt próbaria^ó lesz a fel- 
sőházban. Elparentálta az el- 
húnyt Beöthy Lászlót, ezután 
megemlékezett 
házasságkötő-ének 50. évfordu­
lójáról.

A felsőház tagjai

t el- 
ezután 

főherceg

percekig

Csokonai Színház
Előadások d. u. fél I 

este fél 7 órakor

tartó tapssal, lelkesen ünnepel­
ték az ülésén jelen lévő József 
főherceget.

Ezután titkos szavazással be­
töltötték a felruház megürese­
dett alelnöki tisztségét. Taránvi 
Ferenc jegyző olvasta a tagok 
névsorát, mire azok bedobták 
szavazócéduláikat a Ház aszta­
lán lévő urnába. Elsőnek József 
főherceg adta le szavaztat.

A felsőház Wekerle Sándort 
választotta meg alelnöknek.

Azután az egyik jegyzői tiszt­
séget töltötték be ugyanilyen el­
járással. Báró Kaas Albertet 
választották meg jegyzőnek.

A választás befejezése után 
megszólaltak a házi szirénák. A 
nróbariadó tartamára az elnök 
felfüggesztette az ülést és a ta­
gok levonultak az óvóhelyre.

EGYIPTOM TOVÁBBRA IS 
MEGTARTJA FÜGGET­

LENSÉGÉT
Amsterdam. n o ve tnbe r

(Német TI) Mint a brit hírszol­
gálati iroda Kairóból jelenti, az 
országgyűlés ülésszakának meg­
nyitása alkalmával Faruk ki­
rály trónbeszédét Mohamed Ali 
herceg, a király nagybátyja ol­
vasta fel. 
legutóbbi 
még nem

mert Faruk király 
gépkocsibalesetéből 

épült fel annyira, 
hogy személyesen megjelenhes­
sen. A trónbeszéd hangoztatja 
egyebek között Egyiptom eltö­
kélt szándékát, hogy sérthetet­
lenségét ás függetlenségét meg­
óvja. Egyiptom semmit sem 
mulasztott el szövetségesei és 
szomszédai irányában fennálló 
nemzetközi kötelezettségeinek 
teljesítése terén, de nem felejti 
el a maga érdekeit, vagy nem­
zeti kívánságait sem. A király 
azután az arab unió és arab 
kongresszus tervéről beszélt és 
kifejezte azt a reményét, hogv 
az erre irányuló akció eredmé­
nyes lesz.

A tiszaesegei csendőrség igen 
érdekes ügyben fejezte be a 
nyomozást. 'Tóth Sándor hentes 
és mészárosmester tett feljelen­
tést Kovács (iynláné sz. Borsi 
Juliánná ellen. A hentesinester el 
panaszolta, hogv Kovác-sné há­
roméves verestarka tehenét bí­
rói árverés során vette meg 575 
pengő 50 fillérért, de amikor a 
tehenet cl akarta hajtani. Ko­
vácsáé a jószágot úgy megzavar 
ta. hogy az elszaladt és még 
most sem tudta elfogni.

A nyomozás során a csendőr­
súg kihallgatta Kovács Gyulá­
nál is, aki elmondotta, hogy te­
henét valóban elárverezték és 
Tóth Sándor vette meg 575 pen­
gő 50 fillérért. Szerinte azonban 
az árverés nem volt jogos, ezért 
amikor Tóth a tehenet el akarta 
hajtani megzavarta és az vissza 
szaladt a gulvába. Most pedig 
azért nem adja vissza, mert na­
gyon sajnálja a tehenet.

A csendőrség kihallgatta Mol­
nár János gulyást is, aki elmon-

dotta, hogy Kovácsné tehenét *> 
őrizte a csordán. Októberben h • 
vatnlos személyiségek jelentek 
meg nála és érdeklődtek K ■ 
vácstfié tehene felől. Ekkor ügy 
hallotta, hogy Kovácsné sokat 
pereskedett és a perköltségek 
miatt indítottak ellene bírói ár 
verést. A tehenet el is árverez­
ték, de amikor Tóth el akarta 
hajtani, Kovácsné odaszaladt 
egy bottal és addig ütögette a 
tehenet, míg elszaladt.

A csendőrség a nyomozás be­
fejezése után az esetről jelentés’ 
tett a debreceni királyi ügyész­
ségen. hol az asszony ellen mer 
indítják az eljárást.

LEPEDŐKET LOPOTT 
A J ARVA NYKÓRHÁZBÓL

Pétieken A) bérletben és » 
következő napokon

FEKETE
PETE R
Rendkívüli sikerű mulatságos, 

operettújdonság t

Hungária filmszínház Apolló iilmszinház Vígszínház
\ magyar filmgyártás leg 

újabb sikere :

Boldogság a vége
1 lozcreplűk: Bordv Hella. I'<‘ 
réuyi László, Somlay Arthur. 
Berki Lili, Rajnay Gábor. I’ct.

hes Ferenc,
Előadások : 5 és 7 órakor.

.Ma be inul aló
Móricz Zaigmona gyönyörű 
regényének filmváltozata

KEKEK FÉR KŐ
Jávor. Egry Mária, Csorto- 

a főszerepben.

Ma 5 és 7 órakor utoljára a 
•j, ragyogóbb és legvidámabb 

magyar lilmopereti:

Zenélő malom
1 ősz.: Sxeleciky — Szllnssy — 
Diiyka — Lntabúr — Vunzufa 

Piri — Gwortos.
. __

Kati Mihály hajdúböszöriu 
nyi napszámos 
pás bűntettével 
a törvényszéken 
rás tanácselnök, 
bíró elé. mert a 
Hajdúböszörményben jiiiihi-’baa 
a jái'ványkórház ablakán ke­
resztül bemászott és onnan hét 
darab lepedőt lopott el. melyet 
azután értékesített. A most meg 
tartott főtárgyaláson Kati tör''' 
delmes beismerő vallomást tett. 
\ törvényszék a tanuk kihall- 
.mtása é.s párbeszédek elhang­
zása után megállapította bűnös­
ségét és nyolchónapi börtön­
büntetésre ítélte Az ítélet i<>-'

csütörtökön lo- 
vádolva került 
dr. Trásy And- 
büntető-egyes- 
vádirat szerint
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Dr Szobonya Bélát 
november 29.-én iktatják be 
O debreceni ítélőtábla elnöki tisztségébe

DEBRECZERI ÜISÍG—MWDUEÖLR_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  3

Eé.-zieteseu beezámoÁunk ar­
ról. hogy dr. Baróthy Zoltán, a 
debreceni királyi Ítélőtábla el110' 

70, életévének l>etölté®e al­
timával az igazságügyin  iniwz- 
.n-<:íl kérte nyugalomba helye- 
2<.sét. 1- igazságügyminiszter en 
nek a kérelemnek helyt adott és 

kiváló ítélőtáblái elnöknek a 
híréi pályán eltöltött érdemeit 
'ismerve tudtuladva elnöki te- 

t/ütőinek ellátása alól október 
■k ikével felmentette. Dt. Ba- 
,’ótln Zoltán elnöktől a debrece- 
n; ítélőtábla területéhez tartozó 
bírák és ügyészek a tábla teljes- 
iiése keretélven vették búcsút.

[)r. Baróthy Zoltán nyugalom 
bavonulása után pár nappal ké­
sőbb került nyilvánosságra, 
[mg\ az igazságügyminiszter a 
debreceni királyi ítélőtáblához 
,/r Szobonya Béla marosvásár- 
beiyi királyi ítélőtáblái elnököt 
helyezte át saját kérelmére. Az 
ú; táblaelnököt igen meleg ba- 
,.,g; kapcsolatok kötik Debre­
cenhez, hiszen a jogi akadémiát 
itt végezte és a debreceni ítélő­
táblán több osztálytársa műkö­

Or Balta Bertalan, Debrecen város tb. fő­
jegyzőjét választották meg a tiszántúli 

református egyházkerület világi 
tanácsbirói tisztségére

A református püspöki hivatal­
ban tegnap bontották fel a meg 
üresedett, egyházkerületi íMtsé- 
gek betöltésére beérkezett sza­
vazatokat. A saavazatbontó bi­
zottság d. dr. Révész Imre püs­
pök elnökletével Uray Sándor, 
Kolozsvári] Kiss László és dr. 
Erdős Károly tagoktól állott.

A szavazatok összeszámlálásá- 
uak eredménye az lett, hogy 
csaknem teljes egyhangúsággal 
a két egyházkerületi világi ta- 
aácsbírói tisztségre megválasz­
tották :

ár. Bállá Bertalan, Debrecen 
sz. kir. város tb. főjegyzőjét, 
egyházkerületi világi jegyzőt és 

dr. Végh József Ugoosa vár­
megye alispánját.

Egy megüresedett egyházke­
rület! közgyűlési tanárképyise- 
iői tisztségre a hódmezővásárhe­
lyi gimnázium részéről :

dr. Sipka Sándor megbízott 
igazgatót.

• *
Dr. Bállá Bertalannak egyház­

kerületi világi tanácsbirói tiszt­
ségre történt ily impozáns mó­
dón való megválasztása Debre­
cen világi és református egyhá­
zi köreiben a legőszintébb örö­
met keltette.

Debrecen városának ez mz

Halhónapi börtönbüntetésre ítéltek egy tímár 
mestert, mert engedély nélkül vásárolt bőrt 

és nem jelentette be

liba József timárniester, haj- 
diihadházi lakos csütörtökön köz 
szükségleti cikk jogellenes elvo­
násának bűntettével vádolva ke­
rült a debreceni törvényszék dr. 
•h’nia-tanácsia elé, mert a vádirat 
'/érint Hajdúhadházon 191’9 
1942-ig öszesen 40 darab borjú 
marha- és lóbőrt vásárolt ossz 
engedély nélkül és ezeket a bő­
röket nem Jelentette be az illeté­
kes hatóságoknál, hanem udva­
rán elvermelte és az ellenőrző 
közegek ott taíáltk rá.

A tegnap megtartott főtárgya 

dik. Erdély visszatéréséig a Kú­
rián működött, mint a hiteljog 
legalaposabb ismerője. Erdély 
egyrészének vissaztérése utána 
Kormányzó L'r Öfőraéltósága a 
marosvásárhelyi királyi ítélőtab 
la megszervezésével bízta meg.

Dr. Szobonva Béla ennek a 
megbízatásának eleget tett és 
most Debrecenbe jön, ahol évti­
ze'’ ■>ezelőtt diákéveit töl­
tötte. A tábláéi nők Marosvásár­
helytől már elbúcsúzott és meg­
tette a szükséges intézkedéseket 
hogy Debrecenbe költözzön. Ér­
tesülésünk szerint Szobonya Bé­
la napokon belül megérkezik 
Debrecenbe és az ünnepélyes be­
iktatása november 29-én, hétfőn 
délelőtt 12 órakor lesz az ítélő­
tábla dísztermében. A beiktatás 
teljesülés keretében történik és 
azon a debreceni bírákon és 
ügyészeken kívül a debreceni 
ítélőtábla területen működő tör­
vényszékek és járásúi lóságok, 
valamint a királyi ügyészségek 
is képviseltetik magúikat.

egyik kiváló tehetségű. példás 
ügybuzgóságú és rendkívül sze­
rény egyéniségű vezetötisztMse- 
lője eddig is nagy odaadással 
munkálkodott az egyházi élet te­
rén. Hiszen egyik világi jegyző­
je volt már az egyházikerület 
közgyűlésének, régi tagja a .deb­
receni nagyegyház presbitériu­
mának a világi feje gondnoka a 
Csapó-utcai egyházrésznek. Kü­
lönösen ebben a‘ hozzá legköze­
lebb álló. aző nagy és meleg szí­
vével összeforrott gyülekezetben 
lejtett, ki és fejt ki ma is nagy 
tevékenységet kongeniális elnök 
társával : dr. Ferenczy Károly 
lelkész, egyházkerületi főjegyző­
vel. A Csapó-utcai egyházrész ta 
nácsának minden egyes tagja a 
legnagyobb tisztelettel és szere­
tettel veszi körül ezt a két mél­
tán nagyrabecsült férfiút, aki­
nek köszönhető, hogy ebben az 
egyházrészben az egyházi élet 
olyan magas színvonalon áll.

Kétségtelén, hogy ez a Csapó­
utcai egyházrész a legelsők kö­
zött lesz azok sorában, akik igaz 
örömmel üdvözlik dr. Bállá Ber­
talant e magas, nagysúíyú egy­
házkerületi tisztségre való ki­
tüntető megválasztása alkalmá­
ból.

1— •------► — WW—

láson liba József tagadta bűnös 
ségét. Azzal védekezett, hogy a 
bőröket még tanuló idejében az­
zal a szándékkal vásárolta ősz; 
sze, hogyha felszabadul, akkor 
legyen mivel megkezdeni iparát. 
Egyébként is a bőröket azoktól 
1 gazdálkodóktól vásárolta ösz- 
-.ze. akiknek jószága elhullott. A 
bejelentési kötelezettségnek 
ízért nem tett eleget, mert erről 
nem tudott.

A törvényszék az üggyel kap­
csolatban szakértőt is hallgatott 
ki, aki elmondotta, hogy a bőrö-

két kormányrendelet értelmében 
csak az arra kijelölt kereske­
dőknek lett volna szabad meg­
vásárolni és ezzel a cselekmé­
nyével Tiba József ■ nagyobb 
mennyiségű bőrt vont el a köz­
től. illetve a honvédkincstártól. 
Már a szabálytalanságot akkor 
elkövette, mikor bejelentési kö­
telezettségének nem tett eleget.

A királyi ügyész Tiba József­
fel szemben súlyos büntetés ki­
szabását kérte, a védelem pedig 
felmentést kért. Rövid tanács­
kozás után a törvényszék meg­
állapította a tímármester bűnös­
ségét és liathónapi börtönbünte­
tésre ítélte. Az, ítélet jogerős.

Megtörtént az iiveg- 
elosztás

a debreceni üvegesek részére
Tegnap este hat órai kezdet­

tel tartottak meg gyűlésüket a 
debreceni üvegesek az Ipartes­
tület termében. Lajos Béla ipar­
testületi jegyző emelkedett elő­
ször szólásra és ismertette az 
üvegiparosok jelenlegi 'helyze­
tét. Mint minden iparágban, 
úgy az üvegeseknél is bizonyos 
hiányok mutatkoznak az anyag­
ban. A kevés üveganyagbóíl el­
sősorban az arra rászoruló in­
tézmények és testületek, vala­
mint magánosok fognak része­
sülni. Debrecen városában 1000 
négyzetméter üveg kerül Schif­
fen, József elnök vezetésével el­
osztásra az egyes iparosok kö­
zött.

A szakosztályi gyűlés az el­
nök zárószavaival ért véget.

Rendkívül értékes előadások
a Debreceni Orvos* 

egyesületben
A Debreceni Orvosegyesöret csü­

törtökön délután tartotta XVI. tudo­
mányos ülését a belklinika tantermé­
ben. Az ülésen dr. Sántha Kálmán 
ideggyógyász professzor elnökölt.

Dr. Végh Pál egyetemi m. tanár 
két ritkán előforduló betegséget mu­
tatóit be : „Raynaud-kór‘- és „Wini- 
warter-Buerger-kór eredményes ke­
zelése“ címen. Előadásában ismer­
tette a betegségek okait, érdekes tü­
neteit, majd a Winiwarfer-Buergei 
kórban szenvedő beteg új elgondo­
lásé és sikeres gyógyításáról szá­
molt be..

A bemutatásokat élénk éta kö­
vette, melynek során dr. Nemes Ist­
ván sebészeti klinikai tanársegéd a 
csontelváltozásokra, dr. Borsos. 
Nachfnebel Ödön professzor pedig 
a középnagy erek trombózisára 
hívta fel a figyelmet, melyek a Buer- 
ger-kór kapcsán gyakran észlelhe­
tők. Dr. Sántha Kálmán professzor a 
két bemutatott kórkép közötti vonat­
kozásokról számolt be, dr. Orsós J. 
Imre professzor pedig a dysidrosis 
és niikotinismussai kapcsolatban ki­
fejlődő éreiváltozásokat hozta vo­
natkozásba a Buerger-kórral. Dr. 
Kovács Ferenc professzor a női be­
tegségeknél előforduló trophikus za­
varokkal kapcsolatban számolt be a 
tűszőhormonokka) elért jó eredmé­
nyekről.

Dr. Végh Lajos belklinikái tanár­
segéd : „Cushing syndromás ese­
teink“ című előadásában ismertette 
az érdekes kórképet nagyszámú be. 
teganyag kapcsán. Előadásában 
gondosan cnalysálta a megfigyelés­
re került eseteket és bő gvógvkeze- 
lési tájékoztatót nyújtott. Dr. Kovács 
Ferenc professzor hozzászólásában 
két Cushing-kóros beteg bemutatá­
sával kapcsolatban érdekes nőgyó­
gyászati vonatkozásokat ismertetett, 
majd dr. Sántha Kálmán professzor 
az előadáshoz intézett kérdéseket, 
melyre dr. Véah Lajos társzóban 
válaszolt.

Fejfájás, fájdalmak
és rossz közérzet ellen,

0<X>0€K>0000000<X>0<><><><><>0<X><><><><X><>0<><><XXX>-><>o<X>v !><><>♦

Elsőrendű hüvelyes vető- 
* magot kapnak a gazdák

Budapest, november 1». A 
Hüvelyes Forgalmi Központ 
készlétjelentéseiből kitüni'k, mi­
szerint a hüvelyes termények 
beszolgáltatása tervszerűen foly t 
le. A rendelkezésre álló készle­
tek mind a hadsereg, mind a 
polgári fogyasztást fedezik. A 
napokban kormány rendelet jele­
nik meg. amely a készletek to­
vábbi beszolgáltatásának meg­
könnyítésére a november 15-én 
lejárt határidőt meghosszabbít­
ja. Ennek szükségességét főleg 
az okozta, hogy az őszi munkák, 
valamint a szállítóeszközök Irá­
nya a beszolgáltatást még a jó­
akaratéi gazdáknál is megnehe­
zítette, akik közül számosán ve­
tőmag minőségi készleteiket 
gazdasagilag tisztítva kívánják 
beszól gáltat ni. Kormány rende­
let teszi lehetővé, hogy a ke­
reskedők teljesen azonos mó­
don vásárolják a hüvelyes ter­
ményeket. mint, eddig s az álta­
luk kiállított vételi jegyek a'ao- 
ján nyilvántartó hatóságok a 
gazdáknak megfelelő búzaegy- 
végpontot .jóváírják. A Hüve­
lyes Forgalmi Központ a hüve­

lyes vetőmaggal való ellátást a 
legmesszebbmenoen biztosi tan 
kívánja a gazdának, tehát nem 
szüksége.?, hogy esetleg másod­
rendű terményéből vetőmag­
szükségletet tartson vissza, mer* 
a nemesített, vetőmagkészletek 
jóval meghaladják az. országos 
vetőmagszükségletet.

AZ t’J FASISZTA PARTNAK 
KÉTSZAZÖTVENF.ZER 

TAGJA VAN
Milánó, november 17. (Nemet TI) 

Pavolini párttitkár, a fasisztapArt 
első nemzetgyűlésén közölte, hogy 
az új pártnak ezid°szeiiut 261.000 
tagja van. Ezek mind „kipióbí’' 
bajtaisak’'. (MTI)

Értesítés!
Katonai szolgálatból leszerel­

tem és most ismét a kedves 
MEGRENDELŐIM SZOLGA 
I.ATtRt ÁLLOK.

Nádor István
uriszabo
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A kormány biztosítja az ország tűzifa­
ellátását

,®r’V«=i*<ii,l‘>,°* »“'«"«k ki ° gardáknak .. További 25 
ezer házhely létesítését állították be a költségvetésbe - Részi 

tárgyalták a földművelésügyi tárca költségvetését ’
Bánffy Dániel báró fttldmivelésiigyi

191.? november Pentek

/Budapest, november 18. Krúdy 
Ferenc elnök néhány perccel 10 óra 
után nyitotta meg a képviselőhöz 
ülését, amelyen a kormány részéről 
báró Bánffy Dániel vett részt.

Tornyos György előadó beterjesz­
tette az igazságügyi, közgazdasági 
és közlekedésügyi bizottság jelenté­
sé* a nemzeti gazdálkodás rendje* 
zavaró egyes cselekmények szigo­
rúbb büntetéséről, továbbá az igaz­
ságügyi bizottság jelentését a csa- 
lódbafogadás és a tartósról való 
gondoskodás előmozdításáról szóló 
törvényjavaslatról.

Ezután megkezdték a földművelés 
ügyi tárca költségvetésének tárgya­
lását.

Boér Ágoston előadó ismertette a 
kö!tségvevést. Kiemelte, hogy a me­
zőgazdaság érdekében megtett in­
tézkedések közül első helyen állt a 
mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 
törvény, amelynek most végrehajtha­
tó részeire a büdzsé megfelelő hitel 
keretet biztosít. Kétségtelen, 
itt naayobb eredményekkel 
számolni, ha 
nevezetesen 
nem állnának 
érdekeivel.

Szólt a visszatért területen való 
fásítás fontosságáról, majd arról, 
besszé't, hogy kama'mentes hiteleket 
nyújtanak a gazdáknak óHatfenyész 
tés céljaira. Majd hangsúlyozta, 
hogy a házhelyszerzések elömozdí. 
iása a családvédelem és a szociá­
lis béke elősegítésének egyik legal- 
ka'mascbb eszköze, mert a röghöz- 
kö'öft magyar jobb magyarrá lesz.

Javasolta, hogy készítsék el az 
ipari „Jurcsek-tervet“ is, kötelezzék 
az ipart is arra, hogy bizonyos 

iparcikkeket beszolgáltasson, hogy 
Így a mezőgazdaságot is el lehes­
sen látni iparcikkekkel. Kérte a költ­
ségvetés elfoaadását.

Piukovich József, a Magyar Meg­
újulás Nemzeti Szocialista Pártszö- 
ve‘ség vezérszónoka a takormány- 
hiány kérdésével foglalkozott.

Ezu’ón Máthé Imre, a kormánypárt 
vezérszónoka fejezte ki elismerését 
a miniszternek, hogy kormányzása 
alatt a mezőgazdasági fejlődés 

— A mostani viszonyokban — 
hengoztatta — nem szabad túlmére­
tezni a mezőgazdasági intézkedése­
ket, inkább a meglevő értékek biz­
tosítására kell törekedni. A javasló, 
tot elfogadta.

Ifjú Tatár Imre a földművelés­
ügyi tárca költségvetésével kapcso- 
lo'osan leginkább a zsidókérdés ki­
sajátítása körül tapasztalható vissza­
élésekkel foglalkozott. A Hungárisfa 
Pár nevében nem fogadta el a ja­
vaslatot.

Tors Tibor alelnök felszántotta ifi 
Talár Imrét, hogy ne nyilatkozzék 
egy nem létező párt nevében. Kiss 
Kálmán, az erdélyi képviselők párt- 
■anak vezérszónoka el'smeréssel em­
lékezett meg a földművelésügyi kor­
mányzat munkájáról. Sürgette a 
‘öbb'ermelést, a to'aj minőségének 
megóvása céliából talajvédelmi in- 
rézé* felállítását kérte.

Ezu'án 
pénzügyminiszter a Házban 
iesz‘e"e a neme* birodalommal 
mu'* évben kötött második adóügy* 
pó‘egyezmény becikkelyezéséről szó 
'ó javaslatot.

Az elnök a javaslatot kinyomatja 
s a bizottságnak megküldi. A föld­
művelésügyi tárca költségvetésének 
folytatása során B. Szabó István 
Csorba Sándor MEP párti képviselő 
a mezőgazdasági munkások kötele­
ző biz'osítósát kérte, maid rómuta-

a közellátás 
az árkérdés 
ellentétben a

hogy 
1« Heine 

érdekei, 
sokszor 

termelés

Reményi Schneller Lajos 
beter- 

a

ot’ az állatállomány veszedelmes 
csökkenésére. A költségvetést elfo- 
god’o. A szociáldemokratapárt ré­
széről Szeder Ferenc szólalt fel.

Bartó István a Délvidék elhanya­
golt helyzetéről szólt, amelyben a 
megszállás alatt szenvedett. Főként 
az állatállomány színvonala volt 
alacsony. Nagy apadást mulat fel 
a sertés- és juhállomány is. A költ­
ségvetést elfogadja. Thassy Kristóf 
néppárti szónok örömmel üdvözöl­
te a gazdasági decentralizációt, bár 
ez az erdőgazdálkodásban nem ér­
vényesült még. Kérte a szőlősgaz­
dák nevében a rézgálic-adag fel­
emelését. Bencze György kárpátal­
jai képviselő a legelők jó karban-, 
tartásának és a legelők létesítésének 
biztosítását sürgette. Ubáno Rácz 
Kálmán pártonkívüliv a kisajátított 
zsidóbírtokok megvétele körül ta-

Áttérve az erdőgazdaságra, a mi­
niszter behatóan foglalkozott a túzi- 
faollátás kérdésével. Rámutatott arra 
hogy a visszakerült erdőterületeken 
a4 idegen uralom idejében rabló- 

Részleteiben IS le- gazdálkodást folytattak és így most 
. I a kitermelhető faállomány lényege-

Isen kevesebb, mint amekkora terü- 
Illin iSZÍCM* i)CSZéde Iletnek nl<’ßTeIelö volna. Kénytelenek 

I vagyunk jórészt olyan területeken 
pásztóit jelenségeket tette szóvá. I fát kitermelni, amelyeken a termelés 

Baross Endre MEP reflektált Rácz gazdaságos és onnan az elszál- 
Kálmán észrevételeire és őzt kiván-llítás a legnagyobb nehézségekkel 
to, hogy a mezőgazdasági munká-1Baj az, hogy a közönség nem 
sok biztosítósát ne az OTI-n, hanem akaria idényét mérsékelni, sőt sok- 
az OMBI-n keresztül bonyolítsák fe,lB20r növeli jg azt. Minden ne- 

Papp József nyilaspárti támadta or1*zs^6 éHenére sikerült kitermelnünk 
parasztszövetséget, majd statiszti-l ■' feltétlenül szükséges tűzifát, ami­
kát kért a minisztertől arról, kik kap-l'*^' a* ország szükséglete takarékos 
tok a zsidó birtokokból. beosztással fedezhető. Hogy ez a ki-

Ember Géza erdélyi képviselő aPe™elt tűzifa mennyiség a fogyasz- 
mezőgazdasági termérvyek körül ki- Xgonrtjuas0n’ ’ rendkívüli viszonyok 
alakult árpolitikát tette szóvá. Seré-” . ‘ DagV tervezetet
nyi Miklós nyilas a zsidótörvény Nehézségeket kell

..■. . ■ . .. . -I ' . [leküzdeni a szállítások terén. Tudtaszempontjából tett szőve.néhány ,«• hogy néhány vidéki 
lenseget, a fakereskedok, az allati* 
törzskönyvezés és a patkószeg hiá­
nya tekintetében.

Ezzel a vita lezárult és báró 
Bónffy Dániel földművelésügyi mi. 
niszter válaszolt az elhangzóitokra.

A tüzifaelíótós kérdése
. állandóan folyamatban lévő szálütá. 
. sokkal meg is szüntethetők, de ehhez 

szükséges az, hogy a helyi hatósá­
gok a készleteket necsak szétosszak, 
hanem a legnagyobb szigorúba. 
ellenőrizzék is, azt az utat, amelyen 
a tűzifa a fogyasztóig eljut.

Ezután a miniszter hangoztatta, 
liogy a magyar föld nem közönséges 
kereskedelmi tárgy, a föld nekünk, 
magyaroknak különösen sokat jelent, 
mert a magyar életnek, a magyar 
sorsnak, ezeréves történelmünknek a 
magyar föld hordozója. A földnek ez 
a magasrendű értékelése határozza 
meg birtokpolitikai célkitűzéseinket. 
Birtokpolitikánknak nem lehet más 
célja, mint a termelési és sbociális 
szempontok figyelembevétele.
Az elsőrendű érdekekre való te­

kintettel állította be a jövő éV] 
költségvetésbe további 25 ezer ház­
hely létesítését, a Kormányzó ur 
legfelsőbb kézirata szellemének meg 
felelően a földbirtokpolitíka. tenge­
lyébe, a most folyó háborúban vi­
tézség! éremmel kitüntettek, a vité­
zek, a hadigondozottak és általában 
a hadviselt földmívesek földhözju- 
'atását állította. Szóit a miniszter 
a szakoktatás kiépítésének nrog- 
jamjáról, munkaerők biztositásáiój 
és a munkabérek ügyéről. Gondos- 
kodni fog arról, hogy a lecsökkent 
mimkakésaséget megfelelő rendszabá­
lyokkal és intézkedésekkel fokoz­
zák. a miniszter azzal a megállapí­
tással fejezte be beszédét, hogy 
minden célkitűzés, minden nro^ratn 
csak annyit ér, amennyit abból gya­
korlatilag meg is tudnak valósítani

— Nem ígéretek, hanem tettek 
idejét éljük, mondotta, az előttünk 
ckvő törvényjavaslat magánban- 

ioglalja a jövő évre vonatkozó el­
gondolásaimat, amelyeket át ke!) 
majd vinni a gyakorlati életbe

A miniszter beszéde után a Haz a 
foldnnvelésügyi tárca költségvetését

-
A holnapi ülésen folytatják a tövé 

evl költségvetés tárgyalását.

, . — törvényhatóság
ttiziiaellátásának helyzete jelenle? 
rosszabb az átlagnál, ezért, további 
kiutalásokkal és a szállítás ütemének 
meggyorsításával fogja megjavítani 
a szükséges tűzifamennyiséget.

Ezzel — hangoztatta a miniszter 
— az életrehívott szervezetek fog­
lalkoznak. A törvényhatóságok foko- 

.............„ , L-u |zatosan megkapják a részükre meg- 
- adatok kozott első helyen a habo- állapított mennyiséget, igénybe vesz 

rús szükségletek kielégítése all. szűk tehát az összes rendelkezésre
— A mai nehezsegek ellenere is álló erőket a tűzifaellátás biztosítá- 

kötelességünk, hogy a termelést ne- Bára. Nem tudok azonban vállalkozni 
csak fenntartsuk, hanem lehetőleg arra, hogy egyes háztartások részére 
fokozzuk is. örömmel állapítom meg a békebelinél is nagyobb mennyisé- 
hogy erre o magyar gazdatórsada- gek is biztosítva legyenek. Lehetet- 
lom teljes erőfeszítéssel törekszik, len, egy békebeli állapotot me-te' 
Teszi ezt az ősi föld iránti szeretet- remtenem, amikor a háborús nehéz­
ből és a haza iránti kötelességérzet-Iségekkei keli megküzdeni Más őr­
ből. Ennek köszönhető, hogy egyik szágokban a békebeli szükségletnek 
hóborús évben sem jelentkezett mégIcsak kis hányadát tudják biztosítani 
érdemleges baj, vagy nagyobb fenn nekünk meg ken ‘ -
akadas. Szükség van a takarékos-|a okdásra, erre a gazdatársadalom fi-l szer nyebb ellátás­
gyeimét is felhívom, mert a háború’ A üzifaellátja körüli zavarok I 
utáni idők elé csak akkor nézhetünkpgyes törvényhatóságok részére az 
nyugodtan, ha a mező- és erdőgaz­
daság a jelen terheit leküzdve, erőt 
is gyűjt a jövőre.

az átmeneti időkre

Á földművelésügyi miniszter beszéde
— Ez a költségvetés — mondotta 
miniszter — azt a hármas feladat­

kört tükrözi vissza, amelyet a föld­
művelésügyi minisztérium vezetésé­
nél állandóan szem előtt tartott. E 
feladatok közül a legfontosabb az, 
hogy töretlen erővel folytassuk küz­
delmünket a termelés érdekében. A 
mezőgazdasági termelésnek is ki 
kell állania a háború erőpróbáját, 
mert a földművelésügy a háborúban 
gazdasági honvédelem. Második fel 
adatunk, hogy közben készüljünk 
fel a háborút követő időkre. Har­
madik feladatunk pedig az, hogy 
a háborús megpróbáltatások ellené­
re is tartsuk fenn földművelésügyünk 
nek történelmi multunbkan gyökere­
ző ősi erejét. Mindezek között a fel-

Fel kell készülnünk

o

A háborús termelés biztosítása 
mellett elő kell készülnünk az átme­
neti idők gazdálkodására is, hogy 
elejét vegyük a háború utáni nyo­
masztó munkanélküliségnek és gaz­
dasági nehézségeknek. Nagyobb- 
szabású terveket készítettem a há­
ború utáni időkre. Ezek közül meg­
említem oz országos érdekű vízműn 
kólátokról szóló törvényjavaslatot. 
eMg kell említenem mező- és erdő­
gazdaság iparosítását is. A jó mi- 
nőség biztosításán kívül versenyké­
pességünk előfeltétele a termelési 
költség csökkentése, valamint a ter­
melés irányának alkalmazkodása a 
külföldi piacok igényeihez.

Áttérve a köitségvetés részleteire, 
hangoztatta a miniszter, hogy o me­
zőgazdaság fejlesztési törvényt a 
háborús nehézségek ellenére is vég­
rehajtja. A jövő évi költségvetés az 
ideihez viszonyítva 45 millió pengö-

Antonio Janigro és difrói Csiby József 

Szonáta-estje
vei emelkedik. A mostani 277 milliós]
költségvetés több mint ötszöröse az . enekedvelők Körének III. bér- 
1941. évi költségvetésnek, ami tekin-| ei. gngversenyén csütörtökön An- 
télyes emelkedés. A szántóföldi ter-1 gordonkaművész és
melés terén a minőségi vetőmagok-1 rO1 *>by , József zongoraművész 
ciót változatlan erővel folytatja. Fo-1 ''e^,SZ_Onaf|af„ íófszottak.
kozza a minőségi vetőmagakciót. Az 
olajosnövények termelése lehetővé 
teszi a honvédelem olajszükségleté­
nek kielégítését, ezenkívül a szap­
pangyártás és egyéb ipari szükség­

letek kielégítését is, sőt a közellátás 
zsirszükségletének fedezése tekinte­
tében is nagy segítséget nyújtott. A 
textilanyagokban mutatkozó hiány 
könnyítése érdekében nag ysúlyt he 
lyez a fonalas növények minél na- 
gyobbmérvü termesztésére. Igyekszik! 
előmozdítani a gépek és —
elterjedését, ami a háborús munkás-l e e 0 terem muzsikájából.
kéz hiánya miatt is fontos, de mező| Antonio Janigronak nemcsak tech, 
gazdasági termelésünk jövő verseny] níkája remek, hanem egész nyugodt, 
képességét is előnyösen szolgálja. | ényesen, intelligensen biztos kul­

túrája igazi művészé. Jobbkeze káp­
rázatos, Hangja meleg, zörejtelen, 
gömbölyű és hajlékony. Széles dal­
lamvonalakat és gyorsan változó, 

a | harmonikus jellegű hangulat effek­
tusokat egyforma biztonsággal áb­
rázol. Staccatói és portatói gyöngy- 

v I füzérekként ékesítik a muzsikaha- 
nn.ó'r I hókból kiemelkedő dallam-vénuso- 

kat. A „Zenei Hang“ elevenedett 
meg ilyen módon fülünk hallatára.

A kamara-muzsika másik felét dit- 
gs | rói Csiby Józsefnek köszönjük. -Fi- 

Az nőm színárnyalataival, remek tónu- 
kü-1 sóival mindenben szonátává tette a 

törvényjavaslatot nyújtott be, | szonátákat. Nem tudjuk elégszer is- 
aniely magábanfoglalja a felaőtisza- 'úételni : a kamarazenét az feszi 
völgyi víztárolónak és energia tele- kamarazenévé, hogy minden hang- 
peinek, valamint a Duna-Tisza csa- szer a maga legsajátosabb egyéni, 
tornának megépítését, és a Ferenc, ségét igyekszik kifejezni. Ebből a 
valamint a Ferenc József csatorna ] nemes versenyből születik meg két 
koiszerüsítusát, | honasz*r közölt — mint csütörtö-

Állattenyésztésünk rohamosan fejlődik
Attért ezután az állattenyésztésre, 

s hangoztatta, hogy ennek rohamos 
fejlődése megelégedéssel tölthet el 
bennünket, a. jövő mezőgazdaságpo- 

TiTikában állattenyésztésünkre külö­
nösen fontos szerep vár. Nagy jelen­
tősége van ennek szociális szempont­
ból is, mert állatállományunk nagy­
része a kisemberek kezében van. A 
fövő évben állami kedvezménnyel, 
községek, gazdatársulások és kisgaz­
dák között mintegy 110 ezer darab 
tenyészállatot osztat ki. Ezenkívül 
igen sok baromfit és kis állatot osz­
tanak ki állami támogatással, a tex­
tilellátás javítása érdekében jelentő­
sen támogatja a juhállomány növelé­
sét. a tejszövetkezeti hálózat fenn­
tartását fontosnak tartja, ezért szük­
ség esetén állami támogatást is nyűit

Mór az első szám, Bréval (;-dur 
szonátája alatt éreztük, hogy „nu- 
men adest“ — bár a népvándorlás 
utolsó hullámai ekkor hömpölyögtek 
be a terembe. Beethoven A dui 
szonátája, Debussy szonátája és 
Weber szonátája virágoztatták ki 
azt a csodálatos munkát, ami a két 
művész keze alól áradt szét. Végűi, 
mikor a közönség tapsaira jókedvű 
és bőkezű ajándékul a ráadások 
e9®sz sorát kapta a művészektől, na 

eszközökl 9,yon„ ne^ezen szakadtunk ki a sö-

kon hallottuk - a szonáta. A remek 
élményt annak köszönhettük, hogy 
rÍsfo0’ C^y J°Z$ef annyira zon9°- 
rrsfa mrnt amennyire csellista Anfo- 
mo Janigro. Es mindketten izig-véria 
művészek. s '

Meg csak a rendezőséget kérjük 
kZt9-, haLm°diáf teheti, gondos­
kodik róla, hogy állandó ajtócsap- 
k°das es nyüzsgés ne zavar[a 
a művészeket és azokat, akiknek 
fontos egy ilyen est hangulata.

________ ~ Uj - 
fiz osztálysorsjáték húzása 

pen^öt “yert; 43385 
->000 pengőt nyert: 70584 
2000 pengőt nyert: 13476 

o5041 
500 pengőt nyert: 46328 90127
39(1 
im 

86037
pengőt nyert: 7349 2.8691 
33660 38290 47931 72364 
98861

erre a célra. Gondoskodik az állat­
egészségügy továbbfejlesztéséről, r 
szegény kisemberek sertéseinek ol­
tásához iugyen ad oltóanyagot.

A miniszter ezután a vízügyek fej­
lesztéséről szólt. Hangoztatta, 1 
v’tlljyemk fejleszti*; nem merülhet 
ki abban, hogy ceepadékos években 
a vizek levezetésitől gondoskodjunk. 
Törekednünk kell vizeink hasznosí­
tására is, az öntözés, hajózás 
energiagazdálkodás fejlesztésén, 
országos érdekű vizmunkálato ,ról 
lön

MOZI
n vége. (Un

tik: filmtémát hivatott író írjon.
I gy látszilk azonban, hogy az. írók 
nem órzig meg mindig hivatásuknak 
a magyar film ügyéi, Qzérl történhet 
hogy legtöbbször jól-rosszul össze 
szerkesztett produkciók kerülnek a 
közönség elé. A „Boldogság a 'ege 
című új magyar filmet Podmaniczks 
Félix báró, filmrendező írta, ugyan 
estik ő js rendezle. Vadvirágos réten 
való lovasszáguldások, szerelmes an 
dalgások. kergetőzések *» ehhez ha 
sonó filníKÖzhelyek sora a „Boldog­
ság a vége", de van néhány kedves 
derűs jelenete, amikért a nem tnl'á 
gosan igényes és derülni vágyó kö­
zönségnek érdemes wrgnéztnA
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Nem lesz fennakadás 
a zsiradékellátásban

Rövidesen nagyohb mennyiségű növényi olaj kerül forgalomba
\ zsiradékkal való ellátásba 
' .lóri fokozottabb mértékben 

vonjak be a növényi szárma- 
„ú étolajat, Főleg napraforgó­

déi forgalom hallózásáról van 
ezt az olajféleséget ma mar 

egészen finom és ízletes minő- 
készítik a gyárak hazai 

termésű napraforgóból _
.\z élolaj forgalombahozasa- 

j‘1 i'egnagvobb probléma a cso­
magolás volt, mert megszabott 
nagvságú üvegek elegendő 
«záinban nem állanak rendelke- 
zésie Az anyaghivatal élelmi­
szerosztálya most készítette el 
azokat a mintatartályokat, áme­
nekben az étolajat országszerte 
forgalomba hozzák. Negyven és 
futván dekagrammos kistartá- 
Ivókat készíttettek aluminium- 
hól a tartályok tetején lévő 
csőszerű nyilas csavarmenetes 
z'ir’ókunakkal fedhető be, így 
l,vio,cít jak, hogy az olaj m n- 
(lirx higiénikusan gyári töltés­
ien kerüljön a fogyasztóhoz.

Az újabb olajmennyiség átvé­
telekor a fogyasztó a kereske­
dőnek visszaszolgáltatja majd 
az alumíniumból készült kistar- 
tályt, amelyet ő maga is meg­
tisztít. A tartályokat, a gyárba i 
tisztítják meg külön gépi be­
rendezéssel, hogy tisztaságukat 
állandóan megtartsák.

Ugyanakkor intézkedés tör­
tént, hogy a margaringyártás­
sal foglalkozó vállalatok — ame 
lyek állandó ellenőrzés alatt 
állanak — a margarinkészítéa- 
hez szükséges hidrogént kellő 
mennyiségben megkapják. A 
margarint ma főleg napraforgó 
olajból készítik, a növény* szár­
mazású zsiradék megkeményí­
téséhez kell a hidrogén. — 
Napraforgóolaj elegendő meny- 
nyiségben áll rendelkezésre 
nemcsak margarinikészítéshez, 
hanem szappangy irtáshoz is. 
úgyhogy etekintetben nem kel’ 
számítani semmiféle fennaka 
dásra.

DEBRíCZEMI ÚJSÁG—HÄJDUFÖLD- - - - - - - - - - - - - - - - - -—- - - - - - - - - - - - - -

Budapesten fogtak el egy
debreceni zártörö bűnözőt !
Még szeptember 23-án László 

Sándor MÁV segédtiszt, Ke­
mény-utca 3. szám alatti laká­
sába ismeretien tettes behatolt 
és onnan ruhaneniüeket lopott 
el A megindított nyomozás so­
rán megállapították, hogy a be­
törő László Sándor lakása ajta­
jának zárját felfeszítette s így 
sikerült bejutnia a lakásba. Fgy 
öltöny ruhát és egy pár cipőt 
\ett csak magához, tehát sze­
rény zsákmánnyal megelégedett. 
Lehetséges volt azonban az is. 
hogy valaki megzavarta munká­
jában, menekülnie kellett s csak 
azért nem szedett össze több hol 
mit a lakásból.

A debreceni rendőrség meg­
állapította azt is, hogy a betö­
rést egy 18 éves, fiatalkorú fiú 
követte el, aki aztán BudanMre

szökött fel. Ezekről az adatok­
ról értesítették a budapesti rendi 
őrséget is és pontos szeniélyle-1 
írást adtuk a gyanúsítottról. I

A budapesti rendőrség nyo­
mozása aztán most eredményre 
vezetett. Sikerült elfogni a 
ÚL-es bűnözőt, alti töredelmesen 
bevallotta, hogy László Sándor 
kárára csakugyan ö követte el a 
betörést. Elmondotta, hogy a 
ruhát és a cipőt a Teleki-téren 
értékesítette 160 pengőért. A 
pénzből aztán valahogy tengette 
életét és lebujokban bujkált.

A fiatal betörőt Debrecenbe 
hozták. Itt tovább folyik a nyo­
mozás, abban az irányban, hogy 
vájjon nem követett-e el több 
(bűncselekményt az őrizetbevett 
fiatalkorú fiú.
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Csathó Kálmán

Linának 
szerencséje akadt

Megdöbbentsen őszinte magyar 
életkép. Ara elegánskiál.ltásban 
simított, csontsziuü papíroson, 
művészi kötésben, tokban 12 P.

Szenczel László 

A halál 
és tanítványa

Apáczai Cseri János életének 
és korának regénye. Ara 10 P.

BWss László debreceni prépost-plébános 
áldotta meg a tortái új levente-otthont

Az esőzések következtében összedőlt 
földkunyhó négy gyermeket eltemetett

Egy gyermek meghalt, három súlyosan megsérült

Sik Ilma
Rabszolgák

Nagyszabású társadalmi re­
gény. Hatalma« kötet. Ara 20 |>

Lélekemelő ünnepséggel avatta fel 
a bihannegyei Fúrta község új le­
vente-otthonát a vármegye, a hon­
védség, az egyházi és polgári méltó­
ságok jelenlétében.

Az ünnepség istentisztelettel kez­
dődött. A katolikus templomban dr. 
Bánáss László, a református temp­
lomban esetnék Béla tartott isten­
tiszteletet s megkapó látvány volt, 
amint a két egyházi férfiú hosszú 
távoliét után először- üdvözölte egy­
mást, templomukból jövet megölel­
ték és megcsókolták egymást.

Az istentisztelet után került sor 
a levente-otthon avatóünnepélyére. 
A leventezenekar a Himnuszt ját­
szotta, majd a katonai, polgári és 
eeyházi előkelőségeket magyaros ven­
dé?,szeretettel fogadta a járás lan­
kadatlan mnnkásságú főszolgabírója 
dr. Fényes György.

Ilerczeg István levente-ifjú szava­
lata után vitéz dr. Nadányi János al­
ispán tartott avatóbeszédet, a nagy­
hatású avatóbeszéd után a dalárda 
a Riadó című dalt énekelte Edvi 
Illés István ny. honvédőrnagy ve­
zénylésével, aki Nógrád megyéből 
jött le a fúrtalak ünnepségére. Az 
új levente-otthont dr. Bánása László

az

debreceni prépost plébános és Csor­
nák Béla egyházkerületi tanácsbíró 
áldották meg, majd újból az énekkar­
szerepelt. a levente-otthont ezután 
Országh József községi vezetőjegyző 
vette át a község közönsége nevében 
•ki a levente-egyesület elnöke is. 
A lélekemelő ünnepség a furtai da­
lárda énekével ért véget.

ünnepség után közebéd volt
előkelőségek tiszteletére, amelyen el­
sőnek dr. Czifka Kálmán Bihar vár­
megye főispánja emelte poharát a 
Kormányzó úr öfőméltóságára.. Dr. 
Vajay Károly orsz. képviselő. Nyáry 
Ignác rém. kát. esperes-plébános, dr. 
Bánáss László prépost, vitéz dr. Na­
dányi János bihari alispán, Csórnák 
Béla ref. lelkész, Edvi Elés István 
ny. őrnagy. Gerzsenyi István zsákai 
ref. lelkész, dr. Fényes György fő­
szolgabíró, Kapáczy Kálmán alezre­
des mondottak köszöntőt.

A jelenlevők ezután megtekintet­
ték a felavatott levente-otthont s » 
legnagyobb elismeréssel adóztak a 
község lakosságának Ország • József 
főjegyzővel az élen, kiknek határta­
lan ügybuzgalma hozta létre a re­
mek épületet.

Nyíregyházán, mz. Örökösföld 
T. szakasznál, az ONCSA-házak 
mellett egy földkunyhó az eső­
zések folytán annyira megron­
gálódott, hogy tegnap délben 
összeomlott és a földdarabok be­
temettek négy gyermeket. Sze­
rencsére a közeli szomszédok 
azonnal a mentési munkálatok­
hoz fogtak és sikerült is a négy 
gyermekből hármat még élve 
kihúzni a romok alól ; egy öt­
éves gyermek azonban megful­
ladt.

Szabó János piaciárus felesé­
gével és négy gyermekével la­
kott ebben a földkunyhólwn. A

déli órákban a férfi a piacon! 
tartózkodott, a felesége is ott! 
árusít; a négy gyermek fel-l 
ügyelet nélkül maradt a lakás-! 
ban.

A szerencsétlenséget jelentet­
ték a nyíregyházi rendőrkapi­
tányságnak, ahonnan dr. Kö- 
nycíky József m. kir. rendőrta-j 
nácsos, a bűnügyi osztály fő­
nöke — aki Debrecenben is tel­
jesített szolgálatot — helyszíni 
szemlét tartott. Az orvosi vizs­
gálat megállapította, hogy a kis 
Szabó Imre halálát fulladás 
okozta.

ItütfötcU kfatyvsdtfMh- 
az utalás ü a katand 

uicifycßöt!
Aage Gllberg

Sok eszkimó —
egy orvos

Újszerű orvos-regény. Európa 
legészakibb pontjáról. Ara 
kötve, 32 oldal képpel 22 P.

Börtön és fogházbüntetésre ítélte 
a törvényszék a birsalma tolvajokat

Lelesz József Nyugati-utca 26, 
Németi Ferenc Honvéd-, és Or­
bán Ferenc Tegez-utca 69. szám 
alatti lakosok csütörtökön lopás 
bűntettével vádolva kerültek a 
bú'V'ényszéken dr. Trás.v Andtas 
tu mi csel nőik, büntető egyesbíro 
elé, mert a vádirat szerint Deb­
recenben október 16-án Kudai 
Gyula rendőrségi altiszt Do- 
rottya-utcai lakásának kertjéből 
együttesen közel egy inazsa bits 
almát loptak és azt eladták. Né­
metit és Orbánt még azzal is vá­
dolta a királyi ügyészség, hugi 
Ferenczj Sándor dohánygyári 
munkás, Gohér-utcai kertjéből 
is loptak birsalmáit és szőlőt.

A főtárgyaláaon Lelesz József 
f'ú’edelmes beismerő vallomást 
tett. Elmondotta, hogy hárman 
összebeszéltek és négy fát ko- 
m-rz.tottak le teljesen, azt azon­
ban tagadták, hogy a lopást. az 
1'sötétítés ideje alatt követtek 
' »ina el. Németi és Orbán szin­
tén beismerő ▼•llomát< tettek,

A zsinagógában találkoztak a jegy
•• 9uze

pusztán azt tagadták, hogy sző­
lőt is loptak volna.

A károsultak kihallgatása után 
a királyi ügyész közveszélyü 
niunkakerülés vétsége miatt 
is emelt vádat emellett mindhár 
niójuk ellen, mert a főtárgyalás 
során kiderült, hogy sem rendes 
foglalkozásuk, sem bejelented 
lakásuk nincs és legutóbb is 
razzia során fogták el őket eg,' 
Ménes-utcai szalmakazalban.

A párbeszédek elhangzása 
után a törvényszék Lelesz Jó­
zsefet lopás bűntettében mondta 
ki bűnösnek és 8 hónapi börtön­
büntetésre ítélte. Németi Feren­
cet és Orbán Józsefet azonban 
csak lopás vétségében mondta ki 
bűnösnek és az előbbit kettő, az 
utóbbit pedig háromhónapi fog; 
házbüntetésre, valamint mezőőri 
kihágásért 50 pengő pénzbünte­
tésre ítélte. A köaveszélyű mun­
kakerülés vádja alól azonban a 
törvényszék ezúttal meg m|n(*' 
hármójukat felmentette. Az íté­
let jogerős.

Osa Johnson

Veszélyes élet
Martin Johnson életének izgal­
mas történetét irta meg felesége 
ég leghívebb munkatársa. Ara 
kötve, 32 oldal képpel 20 P.

Még a múlt év augusztusában 
a kolozsvári detektívek megfi­
gyeltek egy zsidó templomszol­
gát, hogy egy hatalmas csomag­
gal a hóna alatt a zsinagógába 
siet. A megindított nyomozás 
során megállapították, hogy Léb 
Samu dési zsidó korcsmáros 
dcsi és kolozsvári gal'ioiáner zsi­
dókból egész kis bandát szerve­
zett és elárasztották Kolozsvárt 
élelmiszerjegyekkel és ..fekete“ 
liszttel, meg kenyérrel. Az élel- 
mi szer jegyeket a zsinagcyíban 
osztották ki a banda tagjainak. 
Az élelmiszerjegyekhez úgy ju­
tottak, hogy Léh Samu felbuj-

tóttá Munt.vén Sándor román! 
nemzetiségű írnokot, aki az 
egyik déskörnyéki falucskából 
kilószámra lopta el az élelmiszer 
jegytömböket és néhány pengő 
ellenében szolgáltatta ki azokat 
Lébnek.

A kolozsvári törvényszék ítél­
kezett a nagyszabású bűnperben 
majd a táblai tárgyalás után a 
Kúria most hozott jogerős ítéle­
tet. Eszerint Muntyán Sándor* 
ötévi fegvházzal, Léb Samut ha' 
hónapi fegyházzal sújtották s 
ugyancsak súlyosan elítélték a 
társaság többi tagjait is.

A Magyar Lányok Albuma

Otven év í
legszebb ifjúsági elbeszelesei, 
kortörtéuetj jegyzetekkel, 32 
képtábléval, kötve, albumalak­

ban 20 P.
Uj Idők Irodalmi Intézet Rt 
(Singer és Wolfner) kiadása, 

Budapest.
MEGTEKINTHETŐ MINDEN 

KÖNYVESBOLT”

Másféléves íegyházbün’etésének kitöltése után 

ismét lopott 
egy megrögzött Öreg to’vajnö!

Ungvámky Márton 
p ők e r e sk e d é s é b ö 1 egy 
szony a kendője alatt 
1 ’'c '•' ' K.’ C" * ' • r....  ... .
és átadták a rendőrnek. A rend­
őrségen aztán megállapítottak, 
hogy a tolvaj asszony özv. Pan- 
ezurák Mihályné sz. Domanics 
Borbála 61 éves kassai asszony, 
aki nemrégiben töltötte le más­
féléves fegyházbüntetését a nri- 
rianosztrai fegyintézetben. Lo­
pásért már tízszer volt büntetve 
a megrögzött idős tolva,jnő. , Az 
asszonyt kihallgatása után átki- 
sérték'a királyi ügyészségre.

Ugyanezen a napon egy ma­

idős asz-
______ ___  el akart 

lopni egy pár cipőt. Tettenérték

sík bűnöző került rendőrkézre 
Kassán. A Dómban tettenérték 
Csupák Mária 51 éves munkake­
rülő, lakás- és foglalkozásnélkü- 
11 kassai lakost, aki a póosi Szil'. 
Mária oltárról ellopta az oltár, 
terítő vásznat és ruhája alá rejt 
ve ki akart surrani a templom­
iról. Ez is nemrégiben töltötte k 
h éthón a pos hör t ö nbü n t élésé t.
Csupák Mária lelkét egyébkén, 
más bűncselekmények is terhe­
lik. Egyik ismerősétől 
gőt és hátizsákot, 
egy kabátot csalt 
aztán eladott, öt 
az iiRvészségre.

10 pen- 
a másik!' 

ki, amelyeke, 
is átkísérték

il olaj- lenszaima 
beszolgáltat? sa

Budapest. MTI.: A Roat-növ a. 
Forgalmi Központ felhívja az olaj­
len-termelő gazdik figyelmét a ’ o.: 
növények forgalminak szabályoz. :á 
ól szóló rendeletben foglalt köteles­

ségekre. a tendelet értelmében a 
gazda köteles az általa termeit o ij- 
lonszalmit az alibb részletezett be­
szolgáltatást határidők szerint jt o- 
aított kereskedőnek, vagy kiké.’ f 
vállalatnak Stadni, ilctve vét ’.re 
elajánlani, a beszolgáltatás, illr'v 

a felajánlás két részletben történ 't.
Az els°réezt, 
bér 1-iff, a 
pedig 1944. 

1 fölajánlani.

a termés 70 %-4t 01. tó 
visszamaradt .10 z A- 
iprilfs l-t<? kell vételre
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Nyocvan pár gyermekci pőt osztott ki 
a Mester-ulcai egyházrész szegény iskolásoknak

IMS november 19. Péntek.

Székesfehérváron megvalósítják 
az ország első távfűtését

a Hugyar Elet 
Pártjának hírei

KUZPONfl PAKlilUHM Ar-uj 
félemelet ahul a pari 

tuflácstidó irodujubuu ír- 
ie^l fogadnak As kérvényeket át- 
*ee«nefc tuind-u bélLüznan del- 
elölt »— I óráig.

HAJDÚ VÁlLMEtiYE MAGVAK ÉLEI 
PAK II VEZETOSEGE nríuilco 
hétfő» és peuleken a töUpaui ül- 
• au.li>an délelőtt S—IS őrsig pa 
xaszni.pot tart, sulikor in a kéret 
inek éa panaszai a r Araiegye, 
központi MEP titkárnak adi'is 
•ók át.

GYOGYSZERTÁRAK
ÉJJELI SZOLGÁLATA

„Nap“ Tolva; Imre, Piac utea ! 
leletun: 27-73. — Arany Egvsz vú 
órósz Nagy F, Kossuth-u'ca 8 sz. 
leletein: 21-96. — „11. Uakóczi
Aranyi Örökösök, Miklós utca 55. ,z 
Telefon : 23-13. — „Sziankav“ Né i 
melb László, Szent Anna.utca lil sz | 
Telefon : 25-58.

A

A meator-utcAi ref. egyliágrétiz 
csütörtökön délelőtt osztott kj a ke­
belében működő áldásos „iskolai ke­
nyér és r uha akció" keretében mint­
egy 80 pár gyermekcipőt az egyház- 
lész iskolájába 
gyermekek közo’t 
tőkben.

Az ünnepségen megjelent az egy- 
hán-m vezetősége. Kolouváry Kiss 
László lelkipásztor szeretetteljes buz­
dító szavai után az iskoiakörzet 
igaagatőja Jakncs László osztotta ki 
a szeietetudományokat.

Az ünnepségen megjelent a tani- 
tótesttilet, Kovács Gnsztávué, a Nő­
egylet vezetőnője. Somogyi László 
ellenőr, Tóth Lajos presbyter es so­
kan mások.

A gyermekek részéről Ecsedi Anna 'elő" keretében áldozatot hoztak.

iáró ttegénysorsú 
á 5000 pengő ér­

VII. o. tanuló mondott Úszta szívből 
2o-:róuetet a jóságért és szeretetért, 
amelyik ilyen szop formában való­
sult me*'- Sok ki» mezítlábas syer- 
mek szorította boldog örömmel ma­
gához a kis cipót, iskolába járásá­
nak első feltételét.

A mester-utcai egyházi asz tanítói 
kara élén Jakucs László, Sza’hniáry 
Zoltán és Géder Jóasef igazgatókkal 
minden elismerést és dicséretet meg­
érdemel azért az önzetlen fáradozás­
ért. amellyel a cipő és taJp beszerzés 
nehéz munkáját önzetlenül vállalta. 
Isten áldása pedig kísérje mindazo­
kat a szerető iöszívtí egyháztagokat, 
akik erre a nemes célra a meeter- 
ntcai egyházrész ..kényéi ás ruhaak-

Dr f ____
hérvár polgármestere
Jenő, a Közmüvek igazgatója

11 ~ .1 4 I i . ............. :

Kerekes Lajos, Székesfe- 
s és Páva

_ . J a
niult nap megjelent Bornemisza 
Géza iparügyi, miniszternél és 
átnj'ujtoila az Árpád-fürdő gőz­
zel való ellátásánál; végleges t r 
'eit és az arra vonatkozó költ­
ségvetést.

A miniszter a legnagyobb meg 
értéssel fogadta a terveket, hoz­
zájárult az építési munkák azon 
nali megindításához és kilátásba 
helyezte, hogy a szükséges anya 
gokat azonnal kiutalja a város 
részére. Minden remény meg

Gyászrovat
I * ’ I
I Összeírják Debrecenben a gyümölcsfákat

van arra, bőgj az előterjesztett 
terveket a villanygyár az Árpád 
fürdő bekapcsolására vonatkozó 
lag pár hónapon belül megoldja

A távfűtés bevezetése így 
Magyarországon elsőként törté­
nik Székesfehérvárott, ami nem 
nemcsak a város szempontjából 
indokolt, hanem általában az 
energia megtakarítás szempont­
jából Is rendkívüli fontossággal 
bír.

A miniszter annak a kíván­
ságának adott kifejezést, hogy 
bárcsak minden város hasonló 
elgondolással jönne.

özr. Farkas Jánosné Gyar­
mati Erzsébet 59 éves korában 
elhunyt Temetése vasárnap dél 
után 3 órakor lesz a Köztemető 
II. A. ravatalozó terméből. Te­
metését Bartha vállalata vé-/■.

Mezei Gyuláné Varga Róza 
37 éves korában elhunyt. 'Teme­
tése szombaton délután 3 óra 
kor lesz a Köztemető Hí. rava­
talozó terméből. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

I Értekein a vá^os erdek&b iakos- 
l-agái. hogr a ni. kir. Eüidmtn?!és- 
ügjn Minisztejr 85.000-1938. F. M. 
sz. rendelet« folvtá.n úgv a város 

I belső, mind a külső területén levő 
össze*, de legalább 100 »-Öl szőlő, 
vagy 7 <>rb. gyiuncHcsfának megfe­
lelő 7.00 n-öl gyiimöJcsöe területű 
;nga an a hegyközség megadakitása 
oé'jébői ’««Beírandó.

Feihiv om tehát aitndtwtokal. akik 
Debrecen m kir. területén
legalább 100 n-öiet kitevő szőlővel 
vagy legalább 7 /hét) drb. gyü- 

„I mö’csfáva.1 beültetett, J00 n-ölnek 
I megfelelő, gyümölcs ■•xigatlanna] 
Ibírnak, vagy ilyen területű ingatlant 
■ hereinek, összeírásuk és hegyközségi 
[lajstromba foglalásuk céljából f. évi 
I november hó 19-töJ november hó 
-6-ig tartó nyolc nao alatt réggé* 
S órától d. u. IS óná’g naponként az 
e'sőfokú közirrazgaiíisi hatóságnál 
(Kossuth-u. 20.) földseinf 46-0« 

j^zámá hivatali helyiségben jelenje­
nek meg.

A jelentkezés aíkaímáva' kÖziendő 
a tulajdonos személyi adatain kívül

debreceni m. kir. Tisza | 
István Tudományegyetem Sza-| 
hadegyetemén (Népszerű Főis-| 
Kólái Tanfolyam) a Déri-mú-| 
zeumban 1943 november 19-én,| 
pénteken előadást tart 5 órai! 
kezdette! dr. Hankms János m.| 
kir. vallás- és közoktatásügyi ál­
lamtitkár, egyetemi ny. r. tanár 

Magyar városi kultúra“, 6 órai 
kezdettel dr. Cs’lléry 
egyetemi n.v. r. tanár 
professzor“ címen, 
Belépés díjtalan.

— Köztisztviselők
jasok megsegítése, 
gálát! Alkalmazottak 
Szövetsége emlékirattal fordult 
a kormányhoz. Az emlékirat­
ban a KANSz elismeréssel 
emelte k\ hog.v a városok, vár­
megyék ................ _
felügyelő hatóságok hozzájáru-| c 
lásával a pénzintézetek és válla-1 
latok alkalmazottaikat karácso-l — Megfojtotta az istállóban 
nyi segélyben részesítik, egy-1 vitatkozás közben Wagner Fe­
lien az egyenlő elbánás alapjáulrene pusztavámosi földműves 
kéne, hogy a kormány az ösz-|Marx Mihály gazdát. A székes 
szes közszolgálati alkalmazót- fehérvári törvényszék erős fel­
rak, nyugdíjasok, özvegyek éslindulásban elkövetett emberölé 
árvák részére is engedélyezzen! sért hétévi fegyházbüntetéssel 
mielőbb megfelelő összegű álfa-1sújtotta Wagnert. Az ítélet nem 
lános karácsonyi 
zési támogatást.

— Heves vármegye területé­
ről ú jabb 4300 vágómarha igény­
bevételét rendelte el a m. 
közellátási miniszter.

— Játszadozó gyerekek 
gyújtottak egy beregszászi 
’flL Beregszászon, az Esze Ta­
más-utcában, Krajnlk Sándor 
házában felügyelet nélkül ma­
radtak a gyerekek. Tűzzel kezd­
tek el játszani1 és hamarosan 
lángbaborult. a padlás. A meg- 
úlent tűzoltóság ugyan elfojtot | 
ta a tüzet, de így 
csűr, a pajta és a 
lakó Kardos János 
kertjében a széna.

— Hogyan lehet 
a debreceni piacon 
Ezzé! a kérdéssel foglalkozott a 
közelmúltban a Debreczeni l i- 
ság—Hajdúföld, amelynek vissz­
hangjaként az egyik debreceni 
balkereskedő Pusztai Sándor fel 
keresett bennünket soraival. <i 
a debreceni piacon uralkodó 
halhiányt úgy látja a legcélsze­
rűbbun megoldani*, ha kitiltják 
a kontárokat és a zsidó keres­
kedőket a halipnrból, viszont a 
debreceni közönség is megfelelő; 
támouatúst nyújtson a keresz­
tény kereskedőknek. Ezzel az­
után el lehet érni azt. hogy 
megszűnik a halbiánv a piacon. I

András
Hatvani 

(vetítőssel).

és nyugdí-
A Közszol-

Nemzeti

és a közérdekeltségű

az íngarian fekvésének He ve Le'v- 
rajzi számúi, területe (oagysúga) mi- 
l.yeu gyümSlesös, ebből is: mennyi 
terület van csak almával és mennyi 
terület, vegyes gyümölcsfával beül­
tetve. — Tájékoztatóul szolgálhat, 
hogy egy hold stőlő 4500 tő szülő­
nek, 100 drb. fa 1 kai. holdnak. 7 
drb. £a 100 n-ölnek sttHtniiandő

.Nvoniatékosarn figyolmeatetem azo­
kat az érdekelteket, akik « jelen 
hirdetményben foglaltak a.apjkn be­
jelentésre kötelezettek, hogy jelent-i 
kezesi kötelezettségüknek, ar adatok 
szolgáltatásának annál is mkAbb 
tegyenek eleget, mert aki a seöban- 
lévő ingatlanát nem jelenti be a | 
meganabott időn belül, 
tudva roe^zhiszemüieg , 
helyzetnek részben, vagy 
meg nem felelő adatokat 
a hatóságoknak. « í.
F. M. se. eendeiet 114. j-g alapján 

amennyiben a e-seiekmény súlyo- 
sanb büntető rendelkezés aié nem 
esik — kihágást követ el és pénz- 
büntetéssel büntetendő.

Polgarmeetei.

I Életének 85-ik évében meg- 
Ihalt özv. Materny Lajosné szül. 
Ipetroylczi Sexty Ilona evangeli- 
Ikus főesperes özvegye. Halála 
Iszéles körben ismert, előkelő 
I családot borított gyászba. Teme­
tése szombaton délelőtt fél 11 

lóriikor lesz a Köztemető díszra-i 
Ivatalozó terméből az evang. 
egyház szertartása szerint, a vá­
ros által férjének adományozott 
díszsírhelyre. Gyászolják gyer­
mekei . Dlószeghi Dezsőné szüld 
Materny Aranka, özv. Benyov-| 

Iszky Lászlóné szül. Materny | 
Margit: testvére: özv. Zvarinvi| 
Jánosné szül, petroviczi Sexty j 
Margi*t; veje : Diószeghi Dezsőd 
unokái: Diószeghi Olga férjé-1

fél 11

vagy beszór-1jogerős.
— Tízezer pengő értékű ék­

szert lopott Vojnics Rozália sza­
badkai háztartási alkalmazott 
gazdája lezárt íróasztalfiókjából 
A rendőrség elfogta.

— Éleslövészet. Debrecen sk kir. 
fel-1város elsőfokú közigazgatási ható- 
hú-jsóga értesíti a város érdekelt lakos­

ságát, hogy a debreceni m. kir. hon­
védség a sarkút tanyai lőtéren, a 
Pa'ag-pusztai vasútállomás közelé­
ben f. évi november hó 23, 25, 27, 
29 és 30-áai reggel 7 órától d. u. 18 
ráig éles lövészetet tart. A veszé- 
veztetett területen a jelzett napo- 
:on a forgalom általában szünetel, 

a lövészalakulat parancsnoka azon­
ban naponként 13 órakor egv órai 
időtartamra, a gyorsan mozgó jár­
müvek átba adása céljából 9 órakor 
fs 1." Órakor 20—20 percnyi időtar­
tamra. mentők, tűzoltók stb. átha­
ladása céljára esetenként is beszün-

Érteslti az elsőfokú 
hi zigargatánl hatóság , város érde­
kelt lakosságát, 
ezred a hajduhadhá 
bér hó

kir.

is leégett a|ko 
szomszédban

posta kocsis

klkííszóbölnl 
a halhiány t?

a lövészete

hogy 8 
lőtéren uovem- 

23, réggé] 7 órától 18 óráig 
?zetet tart. .% lőgyakorlat 
lőtérre lépni, ott tartóft- 
ti’os és é'efvesrélves. A ÍÖ-

vagv 
érintése tilos ó« 

község e’.ól-

11. hajúu-

nap. :.n 
kodni: 
területen nem robbant lövedék, 
link a'katrSszc.nrk 
fo'falátásnk az ér ekéit 1 ' 
júiósiiíránál bejetentendök.

Debrecen pz. kir. város elaofokfi 
k«zigáígatási hatoeegiu

— Közigazgatási úton Jelölik 
ki a híivelyeselüsztó kereskedő 
két. A félreértések elkerülése 
végett közöljük, hogy a hüve­
lyeselosztó kereskedőket nem a 
közel látásügyi minisztérium, il­
letve Hüvelyes Forgalmi Köz­
pont jelöli ki, hanem az illeté­
kes főispán, polgármester, liléi­
vé közigazgatás. A Hűvel vés 
Forgalmi Központ csupán a fel­
vásárló kereskedelmet tartja 

Kovács I ,nÍÍv^n, é® €zeknek a legköze- 
Záhonvi| . b le.kvo . készleteiből elégíti 

Záhonyi* Évike. Záhonyi |í:' a. kiutalásnak megfelelően a 
Katika és a kiterjedt rokonság, pn vény hatóság által kijelölt e1- 

Koonlóssy-út 15. Teme-1 osz&b kereskedők szükségleteit. 
Gebauer temetkezési váJ-| ~ Kihirdették a kuplénálvá- 

zat eredményét A Komédia Ör- 
feura igazgatósága szeptember- 

GIÓSZ Sándor nyug, városi | hi .“detalT^Wnf kPuJL^álvázatot 
számvevő életének 59-ik evében hy^Äe^Ä P-"
elhúuyt. Temetése vasárnap dél-1 Tezett be 
után fél 3 órakor lesz a Közte­
mető 2. B. számú ravatalozó tér- II1G a/ e)so

felelősségre Szander Pál gépko-Lége., özv. Gló.sz Sándorrá szül S7jS’" 
csivezetőt. Létai-ut 34. sz. alatti Hoffmann Lenke: gyermekei 
lakost. a debreceni rendőrségen. Sarolta férjével Muschitz Jó-| .“tÄiXV 
Szander Pa] ugyanis nemrégi- zseffel .István feleségével Gel-'” beküldött, 
heu az egyik debreceni detektívlléri Ibolyával: unokája: Mos­
nék megtagadta a „fuvart“, sőtlchi'tz Marika és a rokonság. — 
gorombáskodott is vele. Ezért alLakás : Áreresegyházy Tamás­
rendőrség. mint kihágás] bíró-lutca 3. Temetését a Gebauer te-| 
Ság 50 pengő pénzbüntetésrej metkezésj vállalat rendezi, 
ítélte. Az ítélet nem jogerős. | Tőmösváry Mária 13 hónapos' 

korában elhúnyt. — Temetései 
szombaton délután fél 4 órakor 
!PSZ ?. Köztemető dfszravatalozó 

egyházi

evang.

vagy, aki
valóságos 1 
egészben

,. jelent, bei , —.,
85.000/1938. |V€1 oáhonyi Vilmossal, ifj. Dió-

fl tfelektivnek megtagadta 
a „fuvart0 és még 
gorombáskodott is

szeghi Dezső és neje
Eszter: dédunokái: 
Olgica,

I Lakás : 
. I tóiét a 
' halat rendezi.

az ország
Most hirdet-minden részéből. __ _

ték ki az eredményt, mely sze- 
lyint az első díjat Révész Mi-

. A Népszínház-ut­
ca 28. szám alatti lakos nverte 
„Fügefalevél“ című kupléjával, 
!_n.í,g,a,ü!á.®O(,ik díjat Debrecen- 

--- 1, jelige alatt rejtő­
ző szerző „...és tovább zúg a 
gép ! című hangulatos sanzon­
ja nyerte eh A kitűzött diák kel­
lő igazolás mellett a Komédia 
igazgatói irodájában átvehetők.

M,nden hazafias kereske­
dj donél kaphat repülőbélyeget.

45# vagon befogadókepes-|szombat°n délután fél 4 órakorl -7”" halálugrás a III. emelet- 
ségíí gabonaraktár épül Székes-rPSZ a Köztemető díszravatalozó|r”, y®v.?”eL aszpirin és szeve- 
fehérvárott. A föld- és közmű-|tennéből a református egyház|„ >-s,|tortökön délelőtt négv 
vek bevezetésének munkálatai szertartása szerint. Lakás:’Vö-|?ngy'lkassá« történt a főváros­
inál? folynak. Ugyanakkor mvg.|rö»marth.v-utea 3. Temetését a|,„n. Ps Környékén, közülük ket- 
építik a Hangya elosztó telep‘.•.flGebauer temetkezési vállalati , 'la)allal végződött. A Rádav- 
is. Mindkét épület 12 emeletes|renf,ez’* |u,,?a számú ház TIT. emeleté-
hatalmas épület lesz. I Ludmann Lajos nvug Máv |t° “teára vetette magát dr.

— Debrecen sz. kir. varos mfiszaki a,t'szt temetése pénte-Lj®“ 2,Pzsxeíné’*egy mérnök 37 
Zeneiskolája súlyt helyez arra, 
hogy a városban a fiivószene- 
és a nagybőgő-zenekultúra fej­
lődjön, éppe.n ezért a fafúvós 
(nevezetesen furulya, mint fu­
vola-előkészítő, fuvola, oboa, 
klarinét éá fagott) és nagybőgő 
tanszakokra pótbeiratkozást hir-| 
det. Furulya tanszakra már •' 
éves kortól lehet jelentkezni.|kás : Munkás-utca 4, 
Beiratási díj: 12 P. Évi tandíj|temetkezési vállalat, 
a furulya-tanszakra 60 P. A töb-|tér 2. sz. végzi1, 
bi fúvós 
kon évi* 
letekben is fizethető. Beiratkoz-|tése 
ni lehet ' ’ 
és d. u.
véve Vár-u. l.“sz. (Telefon : 
96.) Igaziratóság.

ken délután 3 órakor lesz a Köz­
temető TI. Ä. ravatalozó termé­
ből. Lakás: Legányi-u. 12. — 
Dankó temetkezés.

Molnár Zolika 7 hónapos gyer­
mek temetése szombat délután 
fóinárom órakor lesz a 11. B. te-l 
rémből a református egyház 

gjszertratása szerinti imával. La- 
., _——...™ 1. sz. Csurkn

Dégenfeld-
és nagybőgő-taiisza-I Nagy Imréné Nagy Piroska 

40 ’• nieiy/isszeg rész.ho éVPS korában elhúnvt. Tenie- 

naponta d. e. 10--12-jt ['esz Köztemető IV. ravataloz > 
4 o-iga szombatot ki-|tanúéból. Lakás : Tóth Árpád- 

utca 17. Temetését Bariba vál­
lalata végzi.

leves felesége. Azonnal meghalt. 
Rendőri bizottság szállt ki az 

I öngyilkossá gokának megállapí- 
Itasara. A lakók elmondották, 
jhogy az úriasszony hosszabb idő 
Iota súlyos idegbetegségben 
szenvedett, hozzátartozói szana­
tóriumba akarták küldeni, de ő 

I tiltakozott ez ellen. Ma reggel 
férjét adóügyből kifolyólag ke- 

Ilesték. Taubné azt hitte, érte 
jöttek, hogy szanatóriumba vi­
gyék. Nem hitte el, hogy adó- 
ügyben keresik, berohant a szo­
bába, kinyitotta az ablakot és 

|az utcára vetette magát. — Rtí- 
ko-palotán a Kinizsi-utca 12“-'. 
számú házban lévő lakásán fő­
belőtte magát és meghall Szalo­
nok Tamás 53 éves kefekötó. —
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KÖZGAZDASÁG
Mit tárgyal a Kamara?

1 j/(.|tliHn>n> Ion*08 Pont a véleményező-bizottság ma, petiteken 
délelőtt 11 órakor tartandó ülésén

OEBRICZHI UJSlt—HÄJDUFÖLD.
A MAGYAR NEMZETT BANK 

DEBRECENI FIÓKJÁNAK FŐNŐK
HELYETTESÉT

NEVEZTÉK KI
KAPOSVÁRRA
főnőknek

7

debreceni kerületi kereskedelmi 
.nkumara véleményező bizotl- 
nia pénteken, délelőtt 11 óra- 

íi'tsi fart. Ez lesz a véleménye- 
,ágnak ebben az évben a 
ülése s meglehet, hogy 

, , |e is záródik a kamarai élet 
' Korszaka, amennyiben előtérbe 

iiz au iónon) io visszaállítása.
' v elöltünk fekvő meghívó és 

, vsoiozat tizenhárom pontot fog- 
,n 1-áhan, amelyek mindegyike 

,-gyenkén-t fontos és nagy 
'lenlöségű. Éppen eíert rovnden )» 
ómerteljük azokat.

Dr Riidó Rezső, a kamara nn- 
,sZtéri biztosa, megnyitót mond. Ez 

konyára felfogja ölelni most is a 
ólet időközben torleni 

aiinden eseményét,

ra élére, mindenik érekeltség kö­
réből

KERESKEDELMI ÉRDEK 
KÉPVISELET KÉRDÉSE

másodé Az

f i g y el em rém él t ó

iparjogosítványok kiadásának 
korlátozására vonatkozó 33.800— 
1943 Ip. számú, majd az. ennek 
végrehajtására kiadott s a Közgaz­
dasági Értesítő augusztus 29-iki szá­
mában megjeleni 86.805—1943 sz, 
rendelet ismertetése után nagy fi­
gyelemre tarthat számot a kereske­
delmi érdekképviseleti hálózat meg­
szervezésének kérdése az egész ka­
mara-kerületben.

Debreceni vonatkozásban erről a 
Debreczenl Újság —HujdúfiUd nem 
régen közöli cikket.

AMagyar Nemzeti 
sága Nagy Istvánt 
debreceni fiókjának 
a Magyar Nemzeti 
fiókjának főnökévé

Rank igazgató- 
a Nemzeti Bank 
fönökhclyot'esét 
Bank kaposvári 
nevezte ki.

A vAradegyhAzmegyei taka­
rékpénztár RT HAJDL.MEGYEI 

TAKARÉKPÉNZTÁR RT-RE 
VÁLTOZTATTA CÉGÉT

kamara a leg- 
bizottsági ülés 

kifejtett tevékenységéről.

kamara autonómiájának 
vissza AELITASA

legnagyobb érdeklődést keltheti 
égkivül a kamara autonómiája 

í,«a j 11 í I á só nak kérdése.
lig főként a szaksajtóból is- 
■tíük meg az erre irányuló ak- 
aini-lvröl a legilletékesebb té- 

: Zsindely Ferenc kereskedel- 
iniszJcr legutóbb a szegedi yé- 
yző bizottsági üléssel kapcso- 
,i tartott beszédében nyilatko­

zott A legnagyobb elismerés illetheti 
míg Zsindely Ferenc kereskedelmi 
minisztert azért, mert magáévá tette

Beszámolót ad a 
utóbbi véleményező

A

mi

; ' kereskedelmi
...... ......... azért, mert magáévá telte 
á kamarai autonómia visszaállításá­
nak ügyét.

keli állapítanunk, hogy dr. 
Rezső, a kamara miniszteri 
mindenkor az autonómia hí- 
vallotta magát. Sokszor és 
hivatkozott arra, hogy a ka- 

munkája is nyílt ál­
kamara autonómiája

tíldó

vének 
méltán 
maróról szóló 
'lefoglalás a 
mellett.

Elvben a vonatkozásban tehát a 
ininisztcrilvizlos felfogása és a ka­
marai érdekeltség törekvése talál­
koznak egymással. — Az autonómia 
visszaállílásának módja és keresz­
tülvitele még falán csak tervezetben 
él. Azt természetesnek találhatjuk, 
ha a kamara egyszerre nem nyerheti 
vissza az autonómia teljességét, az 

’ónban remélhető, hogy a kamara 
vezetése újra az érdekeltség kezébe 
terül. Az érdekeltség képviselői fog­
lak helyet foglalni abban 
'égben, amely a kamara

oz elnök­
élére fog

ilíani.
lla pedig erre 

úgy bizonyosra 
nehéz megtalálni Debrecen közgazda­
sági élefébő! azokat a férfiakat, akik 
ezekre a kamarai pozíciókra érde­
mesek lehetnek. Mert hála Istennek, 
ikinlélyes számmal rendelkezünk 
''van közgazdasági vezető-egyénisé- 
xckkel, akiknek háta mögött m^r 
’■redményekben is gazdag közéleti 
tevékenység áll.

Már említettük, hogy Debrecen 
öbb, mint háromezer főből álló 
kézműves iparostársadalma köréből 
••gyre erőteljesebben nyilatkozik 
meg az az óhaj, hogy a legközelebbi 
|! kai rummal kézműves iparossal tölt­
ik be a kamarai elnöki tisztséget. 
^z| hisszük, hogy úgy a kere.skede- 
'iii. míiif a gyáripar tárgyilagos- 
'a is koncedálja, hogy a kézműves 
"nrösság körében számos olyan köz 
'’Mi kapacitást tisztelhetünk, akik 
"'szagos viszonylatban is nagy te-; 
kiirlelyro teljek szert. Akik felfelé éSi 
'l(’lé is egyaránt megérdemelt nép 

‘'zerüséget vívtak ki mór maguknak.
1 gyein ilyen örömmel gondolha- 

"”k azonban arra, hogy a keres- 
'''•'lő társadalomnak is vannak ki- 
111 liga sió egyéniségei Éppen Debre-

valóban 
vesszük,

sor keríti, 
nem lesz

ZAKLATA SMENTES FORG A L MI - 
ADÖLEKOVÄST KIVAN AZ ÉRDE­

KELTSÉG !
Az adó és illetékügyekkel kapcso­

latban bizonyára szóbakerülnek. az 
ülésen az újabban behozott forgalmi 
adólerovásokka! kapcsolatos pnna 
szók. Az érdekeltség a legpontosab­
ban eleget akar tenni kötelességének 
a kincstárral szemben s csupán azt 
kéri, hogy találják meg a forgalmi­
adó zaklatásmcntcs lerovásának is a 
módját, ami a kincstári közegeket 
is bizonyára nem a legkellemesebb 
feladatoktól és munkától kímélhet­
né meg.

Tájékoztatást ad a kamara a Kör­
zeti Tcxtilbizottság működéséről és 
a népruházati akcióról. E népruhá­
zati akcióval 'kapcsolatosan számos 
komoly kívánsága merült fel a helyű 
iparnak és kereskedelemnek, mint 
azt a Debreczcni Újság — -Hajdúföld 
cikkeiben kifejezésre juttatta.

Az anyagellátási kérdésről szóló 
nyilatkozatot szintén a legnagyobb 
figyelemmel kíséri az iparosság. Mi. 
akik úgyszólván ott élünk 
iparosaink és kereskedőink 
legközvetlenebből hallhatjuk kíván­
ságaikat.

Az anyagbeszerzés és anyagelosz­
tás, amelyet a kamara magára vál­
lalt, kétségtelenül a mai idők leg­
nehezebb és leghálátlanabb feladata. 
A kamara a legjobb akaratl.il is 
csak annyit és abból adhat, ami van. 
Mindazonáltal is meg kell értenünk 
az iparosság panaszait is, hiszen 
csak abból a jó szándékból fakad, 
hogy magáért, a családjáért és az 
ország érdekében is csak dolgozni 
akar I Természetesen a belátástól, 
az idők parancsolta türelemről sen­
kinek sem lehet és szabad megfeled" 
keznie i

A munkabér és árkérdés, a fede­
zetnélküli kölcsönök ismertetése 
után sor kerül a Clkta-niamut-clpö- 
gyár debreceni és tiszántúli üzlet­
alapítási tervei ellen való tiltakozás­
ra, amelyet behatóan nregvi-lá-gí- 
foltunk a Debreezcni Újság-Hnjdii- 
flild legutóbbi számában közölt dk­

A Váradegyházmegyei Takarékpénz­
tár R|. Debrecenben, a közelmúltban 
tartott rendkívüli közgyűlésén cégét 
Hajdútnegyei 
változtatta, 
sen tudomásul 
ügyelöbizollsági 
ezek közölt 
Debreceni . .
mára igazgatójától. Uj felügyelőbi­
zottsági tag lett Bollér Wvánné, va­
lamint Csur-ka Sámuelné. Az előbbi 
kolozsvári, az utóbbi máramarosszi- 
geti lakos.

Takarékpénztár Rl-re 
A rendkívüli közgyűlé­

seitek három fel­
tag lemondását. — 

Bujdosó Gáborét, a 
Kereskedelmi és Iparka-

SZÍNHÁZ
Fekete Péter

Nagysikerű operettbrmnlató 
a Csokonai Színházban

derék 
között,

A 13-ik, az utolsó pont az esetle­
ges előterjesztésekre, indítványokra 
van fc-ntarfva.

Mint látható, olyan fontos kérdé­
sekről van sző, amelyek méltán 
igényelheti! a leg'hcbatóbb megvilá­
gítást és megvitatást.
KIK A KAMARA VÉLEMÉNYEZŐ- 

BIZOTTSÄGANAK DEBRECENI 
TAGJAI ?

kamara véleményezöbizottsúgá- 
debreceni tagjai a kővetkezők: 
Balogh Gyula lüzifanagykeres-

' országos kezdeményezés sí­
re fűződik egviik vezérférfiú har- 

' munkájához, még egv másikhoz

1,1 :'"ak méltó !e|ó|einrnvrseként 
"‘•/agliázban foglal hőivel.

V autonómia visszaállítása
" >an örvendetes 
*''l.ja itt c város __ „----

l hogv mindenképpen érdemes és 
«uuifeleJő lűjrhMkan úllílhal a kaina-

...............  tehál 
helyzetben talál 

közgazdasági éle

A 
nak 
Dr. ___ o.........—
kezdő, Benyáte Emil áruháztulajdo­
nos, vitéz dr. Dávid Géza vaskeres­
kedő, vi'éz Fejér István vendéglős, 
Galamb Ferenc sülőmester, Har­
sány! Pál bankigazgató. Kontsek 
Géza és Kon|«ck László fűszer­
nagykereskedők, dr. Kontsek Miklós 
cipőkereskedő. Krisch Károly kály- 
há sínes tor. Lőrinezy Mihály gyár- 
'gazgaló, Nagybákay Antal vasnagy­
kereskedő, Piros József timármrs- 
|cr. Kadnay Márton fűszerkereskedő, 
Serly Gusztáv téglagyáros, nngybú- 
kuy* Scszrlimi Nagybákay Jenő yas- 
nagvkereskedő. Soós András férfi­
szabó, Szabó Gábor csizmadia, Szelíd 
rey Sándor ácsmester, Szarukén 
Sándor szövetkezeti igazgató,/^; 
liigyl József hcnlesmesler. 
Gyula hnnkigiizgaló, id.
Imre kovácsmester.

ponáló lendülettel, jó besiéd'echni- 
lkával és könnyed fölénnyel érzékel­
tette a figurát. Ez volt egyike leg­
jobb alakításainak. Márkv az ének­
ben is boca&lehel megállta helyét. 
Szabó Samu egy részeg töké-vf raj­
zolt meg pazar komikummal és gaz­
dag invencióval. Alakítása nyiltszini 
tapsot robbantott ki a nézőtéren. —- 
Oengeri Dslda Aladár ujbó^ fr. - 
sikert aratott 1 
táncszámaival.
közül nagyon jó 
rosoy 
bányl 
Mária 
Kató, 
nos. A többiek 
tek bele az együttes játékába. 
György és a kar szénen énkelt.

A zenekar élén Hui vary Jenő kar­
mester kedvvel és jó’ felkészültségei 
dirigált.

A bemutatót telt ház nézte 
i és nagy tetszéssel fogadta mind a 

rabot, mind az e.öadást. (b.

A budapesti Vígszínház minden 
szezon végén búcsúzásul mindig egy 
operettet szokott prezentálni közön­
ségének. Rendszerint egy-kót hétig 
vau műsoron a darab s utána a 
színház bazárja kapuit és megkezdő­
dik a nyári szünet. így történt ez az 
idén is. Júniusban a színház bemu­
tatta Somogyi Gyulának és Eise- 
mann Mihálynak „Fekete Péter" 
című operettjét, de, két hó* mtllva a 
tagok nem mentek szünetre, hanem 
az egész nyarat keresztül játszották, 
sőt még az új évadot is ezzel a da­
rabbal kezdtek. A „Fekete Péter" 
nagy sikere érthető. Regen láttunk 
már ilyen ötletes, erede+i és Szikrázó 
humorú operettet, amely csupa for­
dulat, elevenség és leleményesség. — 
Épkézláb meséje, alakjainak köny- 
nyedségo és fesztelensége a legjobb, 
-legszellemesebb francia vígjátékokra 
emlékeztet. No és Somogyi Gyula re­
mek szövegkönyvéhez Eisemann Mi­
hály olyan muzsikát szerzett, amely 
százszázalékig kongeniális. Pa*log, 
lüktet, simogat és elandalít ez a mu­
zsika. Minden száma egy-egy sláger 
A hangszerelés is nagyszerű. A da­
rab meséjére felesleges utalnunk. — 
Elég csak annyit, hogy él Párísban 
egy rendkívül peches ember, öt hív­
ják Fekete Péternek, mert amifiez 
hozzáfog, abból biztosan baj lesz. 
Olyan peches ez az ember, hogy egy 
ambiciózus vállalkozó részvénytársa­
ságot szervez az ö pechjére. A töb­
bit már nem szabad elmondani. Azt 
meg kell nézni mindenkinek, aki sze­
ret derülni, nevetni és kellemesen 
szórakozni.

A Csokonai Színház kitűnő szerep­
osztásban csütörtökön este mutatta 
be „Fekete Pétert". A színes, pergő 
és tetszetős előadást Deésy Jenő ren­
dezte gazdag fantáziával és sok ötlet­
tel. Sikerült a jelenetek csattanói* 
jól kihozni és hangulatot teremteni 
a színpadon és a nézőtéren egyaránt. 
A díszletek, a ruhák káprázatosak 
voltak, Plivelich Emil ismét reme­
kelt.

A címszerepet Károlyi István ala­
kította s új oldaláról mutatkozott 
he. Ez a kiváló színész ezúttal ara­
nyos humorát csilogtatta meg. — 
Annyi kedves derűvel, egyéni lele­
ménnyel és közvetlenséggel formálta 
meg a peches ember alakját, hogy a 
közönség őszinte lelkesedéssel tap­
solt neki. Meg kelt emlékeznünk 
hangjáról is. A dalokat feltűnően

■ tiszta szővegkicj'éssel és kellemes, ki- 
: fejezéssel teli hangon adta elő. Az
■ előadás másik nagy sikere Jurik b’3 
i nevéhez fűződik. Claire sz'repében 
• ismét ragyogó volt. Az első felvonás-
■ ban olyan egészséges humorral ját­

szott. hogy öröm volt nézni, majd
■ később mint bűbájos nő ragadja 
. Inr.sra a közönségei. Kellemes énes-

Ka<ó, a 
Artur, a 
továbbá 
Kuesebár

’ •• „jból forró 
pontos és briHiúns 
\ kisebb szereplők 

> volt a harsány VJvá- 
tennészetes Horto- 
közvetlen Fáskerthy 
Bíró Rózsa, Arany 
József és Dóka Jó- 

is helyesen illeszked­
őiül

végi« 
da- 
P.)

a ^íepazeru rom­
első előadásaira

u. 5 órakor a
SZÍNHÁZI MCSOR :

November ló. péntek: Fekete 
Péter. A) bérlet.

November 20, szombat dél­
után : Cigányszerelem. Olcsó 
filléres helyárak.

November 20. szombat este: 
Fekete Péter. Bérletszünet.

November 21, vasárnap dél­
után : Fekete Péter. Rendes 
helyárak.

November 21, vasárnap este : 
Fekete Péter. Bórlet-zünet.
Kamaraszínház a Déri Múzeum­

ban :
November 22, hétfő : Ha ml 

holtak felébredünk.
November 28, kedd: Ha ml 

holtak felébredünk.

városok között: 
Itt. Budapest (•- 

tornászai mérik 
igen nagy ér.-lekl'l-

SPORT
A REPÜLÖK ÉS HÍRADÓK 

ÚJABB GYŐZELMET ARATTAK 
a TISZTHELYETTESEK KUPA­

KÜZDELMÉBEN.

Osiitörtökön délután i?mót két 
ti őhelyette sá kupa mérkőzést ját- 
saottak a a DTE nagyerdei sportte­
lepén. Ezúttal a repülők az élelme-’ 
zökkei, a Híradók pedig a U/I* zász­
lóalj csapatával mérték össze erejü­
ket. A repülök 2:0-ás félidő után 
2:1 arányban győztök az ÉleJinczők 
ellen. A gólokat Bajt a i, illetve Da- 
róczi lőtték. A Híradók 3:0-ás fél­
idő után 3:1 arányban győztek a 
II./I. zlj. csapata ellen. Itt a gólo- 

Finkóczi, illetve 
csütörtökön leját- 
mérközés után 
következő:

kát Takács (2), 
Gombos lőtték. A 
szott két bajnoki 
bajnokság állása

csapatnak ia épen olyan fontos a 
bajnoki pont, mint a vendógakack. 
Előreláthatólag szép és nívós küzde­
lemre van kilátás, mert « -diósgyő­
riek a?, utóbbi időkben igen sokaf 
javultak.

Az I. osztályban vasárnap az 
alábbi mérkőzéseket játsszák: Szol­
nok—Újpest, Nagys 6 rád—Gunima, 
Percncváros—SBTC, Vnsass—Elek­
tromos, BSZKBT—SZVSE, Csepel — 
K/ozsvár, Újvidék-—Ki-pe-t, A 
mérkőzéseket mindenütt 2 ómkor 
kezdik.

Felhívás. Azok a leventék, akik a 
Levente Egyesület st, atlétikai és 
úszó szakosztályaiba be «karnak 
lépni, jelentkezzenek szombaton este 
7 órakor az Arany Jámos-.u. 26. s.z. 
levogteotthonban. Az ifjúvezotői 
Kör parancsnoka fölhívja a Kör tag­
jainak figyelmét 
kólái Tanfolyam
(19-én, pénteken d.
Déri múzeumban), ifinél többen ve­
gyenek részt az. előadásokon. Gyü­
lekező háromnegyed 5 órakor a Dyr' 
múzeum előtt.
VÁLOGATOTT TORNÁSZVIADAL 

DEBRECENBEN
Vasárnap délelőtt fél 11 ónokot 

Debrecenben az Arany B'ka díszter­
mében rendezik meg a hetedik Bu­
dapest—Debrecen 
tornászvi yf.
Debrece jobb
össze erejüKot és
désro tart számot nemcsak Debre­
cenben, hanem az egész országban, 
hiszen á magyar válogatott torná<z- 

■ csapatot a két város tornászai adják 
és legközelebb a finn válogatottal 
méri össze erejét a magyar váloga-

• tott. Épen azért a két város viasko-- 
dúsán kívül válogató jellege is lesz 
ennek a találkozónak. Az egyes szá­
mok között a DTE és DEA.C hölgy­
tornászai tartanak bemutatót.

Ismét mellőzik a vidéki játékoso­
kat- Az országos szövetségi knpitáne 
száját nemrégiben égette meg a 
kása, hogy mellőzte a vidéki labda­
rúgó játékosokat. Most ugyanezt kel’ 
tapasztalnánk, amikor a magyar ka­
tonai labdarúgó válogtott a németek 
ellen készül. A csütörtöki edzésen 
ugyanis egyetlen vidéki játékos 
kapott meghívást, pedig vidéken 
katona játékos van.

Tóth, Mogyorósi és Hajdú 
tagja a válogatott keretnek. A 
nászszövetség keretet állított össze, 
a finnek ellen. Ebben a keretben n 
debreceni Tóth, Mogyorósi és Hajdú 
kapott helyet de a szövetségi knm- 
tánv kijelentette, hogy senki seni 
bérelhet helyet és a debreceni mér­
kőzés után állítják össze véglegesen 
a válogatott csapatot.

Drezdába hívják a ntagsrar torná­
szokat. A német tornász szakhivatal 
vezetője, Martin Schneider, meghí­
vást küldött a M0TESz--ak, ho'ev 
a magyar válogatott tornászcsapat 
Ftmfországból hazatérőben Drezdá­
ban megmérkőzzön a német váTorm- 
tott csapattal. A MOTESz a meghí­
vást elfogadta s a magvar csapa* 
programját úgy Osztotta be., hogv a 
csapat- repülőgépen utazik Helsinki­
ből Berlinbe s onnan vonaton foly­
tatja útját Drezdába.

A december 19-6n döntésre jutó 
mngyar-finn mérkőzés nemzőikül 
hfráiánnk Martin Schneidert, kérték 
fel.

Stockholmban szerepelnek a ma- 
"yar párbajtOrvívók. A vá’oga'-'t‘ 
labdarúgó csapat svédországi útjíi 
nlknlmáWd megbeszélést folvtntolt a 
svéd vívószövet ség vezetőivel N— 
dcc.zky László, az MLSz kü’üeyi tit­
kára. aki az MVSz tanácstagja is 
A megbeszélések eredményoképnon n 
svédek februárra meghívták Stock­
holmba « niagynr válogatott párba 1- 
tőrvívókat, m -g pedig hat verseny. ")* 
éS egy vezetőt.

sok

már 
t or­

a
a

1. Repülök 14g 2 8
2. n/n. zlj. 4 18: 4 7
3. Híradók -t 13: 4 5
4. Hadtest 4 10: ö 4
5. Élelmezök 4. 7: 8 4
6. II/I. zlj. , 4 7: 9 2
7. Tüzérek 4 5:16 2
S- II/HI. zlj. 4 2:27 0

VASÁRNAP DVSC--DIMaVAG
BAJNOKI MÉRKŐZÉS A 

DIÓSZEGI ÚTON

A rossz idő bcáltával lassan a sza­
badtéri sportot űzök téli pihenőre, 
vagy fedett csarnokija térnek. Ki­
vételt esak n labdarúgók képeznek, 
akik még nem fejezték be az őszi 
bajnokságot. Ez a megállapítás is 
csak az NB- I- osztályára vonatko­
zik, mert az NB. TIT. szjimosvidóki 
csoportjában és a kerületi amatőrök­
nél már befejezték a bajnokságot. 
A DVSC vasárnap délután a Diószegi 
úti sporttelepen a DIMAVAG csapa­
tát látja vendégül. A DVSC ma dél­
után még kétkapus edzést, tart és 
utána állítják össze a vasárnap sze­
replő csapatot. Egyelőre semmi vál- 
tqpisra nincs kilátás.

hangja, pompás tanca meg iokozi.i 
a nézők tetszését, ami robogo fip' 
viharban nyilvánult nieg.Tu,i:si Gitta 
higanyelevonségű Coléit jc enyhén gre 
teszk komikumával elsörenü alaki ás 

„j, ..... volt. Turcsi forró temperamentum- 
Takarólmnl, színesen játszót* biztos r'l- 

A aríassvl musérzékket, pazarul nine A vál­
takozó szerepében Mál'ky Géza im-

A DVSC játékosai egyébként nagy 
kedvvel készültek erre

mert Debrecenben 
pat sem győzött, 
lien döntetlen volt 
inészetc», hogy a

a mérkőzésre, 
itthon akar-

Ez. lehetséges is, 
még egyetlen csn- 
Legrosszabb eset- 
az eredmény. Ter­
íti MÄVAG szerct-

no megtörni a jeget, de a debreceni,

Főszerkeszffl : Felelős szerkeszt.
Dr. Nagy Imre Bcnyovszky "ól

Kiadj« ■
Alföldi Sít Hó vállalni Kft

Felelős kiadó
Balügli István.

akaratl.il


A HÉV téli autóbuszmeaefrend e 

november 20-án lép é'etbe
Értesítsük a 

ángy hecvkö::
november 20-átó! kez.lv, a
menefrerviváltoatatású -p’ '

l taxokozua-cg. 
an tóbuszjé ra tain k > - » 
20-útól1043. 

alábbi 
■ ük életbe;

1. A Debrecen- Bemtyoujralu v; 
szonylatban minden hétfő ... j .:i, .- 
nap utáni hétköznapon a i>- 
Ftikf, szállodától 8.10-kor indif'o iám 
9.10-kor indul ég ennek megó 
<•: eg.-e v-.nalín s:- in-iu'ási < éi-

1 órávai k io oauhü. Ka 
•'•úifttüj Máv. p. u.-rai ,já ra B

ö.ái-k.ir
2. A Debrecen—Foidetu 

itban • nnbati napok..n 
hip előtti hétkü; napokon 
'7 óta:

vwaoiiy- 
és ünntp- 
Földesröl 

ndu’á-sal Hai.luszoviátov
** Derecskén (17.-54) Oeiírc-

n-B’ka.«.’tu’,o(1áho'z. ]8.47-ej» éine^‘s- 
• -ruin-bay hétfői napokon es 
i’Depnap k utáni h^tkÖ^nanokon

. OtSRECHNI UJSÄG HIIOUtOlD
DeDre-.en-B:kä'.>aliöit»i 5 órai tn i.j- 
ús«a\ Di.--, n. n '5.53i UajdusÁiA «- 

<on d-lj FiiMeure 6.47 --érke, 
se* tu.' ú’ .Líra:pú— átírunk l>.-.

Hétfői iLipoknn és iinuepnap után, 
hótko •.rap* kon a Földesről 6 órakor 
•’nchiVt iárat 7 órakor inilnl Hajdu- 
s/.f vát közvetlen útvona’úo 
I), b* f■ n-B ’ka «zá!' odá h oz 
érkez:k.

A Derecske— Hajőu^zovaii 
latban a menetdfj 90 fillér.

A többi járata;nk menerieibijo

át és
816-kor

I iszonv

nem
A Debreceni Helyi Vasút 

üzlet-igazgató«!!''«.

Vasárnapra már feladhatja
apróhirdetését Kiadóhivatalunkban.
Piac-utca 56. szám,

Megyeháza mellett

APRÓHIRDETESEK
Nyomozó iroda

János, niauaunvomozó 
biieltnasan nyomoz é< 
megfigyel. Virág utca 21 
Telefon : 2-1-78. *

Iskolai kézimunkák sab­
lonok. elörajzolf áruk 
főzhető fonallal is b .sze­
rezhetők Pelhő kczinniti- 
ka-, t'xtilüzlelében. Szent 
Anna-ii 10 Kötött, bur­
kolt uruk készítése.

Hasznait gramofon lemezig 
veszünk Szeudrő Sándor 
zongora. gramofon és 
hangszeraruraktára Batt- 
hyányi-u. 22. 339

novt-rsner 19. Petitek

Száláéul Hacz hure regen ve

A KERESZT

várost’

Szóló, 
gyümölcsös

úáloesy tizennyolcért s 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz 
megfigve.. Zöldfa-u 3 
T. : 28 72. 214

Háztartási 
alkalmazott

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből mészsalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Míl- 
kíigyarnul, lürdőu. 2.

554 v. V.

Heulesch és lészürosoU 
figyelmébe 1 Csonthulla 
dékot » legmagasabb na 
piáron veszek Vaskovils 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Telefon : 26—94 936

Mosónőt keresek. Wer 
bőcry ti. 10, 1. ajtó. 359

Bi bácsi-féle gyönyörűen 
kiállítóit debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap­
hatók a Debreczeni Újság 
— Hajdúi öld kiadóhivata­
lában Ferenc József-ut

Ékszer, 
arany, ezüst

Betöltendő állás 
nőknek Bútorozott 

szoba

Mielőtt arany, ezüst, bril- 
liáns ékszeret eladja, mu 
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas-utca 2. 60

(ölj
- Mi bajuk lellet, hogv éjnek éjszakáján luinadnak 

pogány, ádáz gyűlölettel t eánk ? — nézett most már Péter 
atya is a keleti’ égen egyre jobban kiárnyékolódó keresztre.

— Az a bajuk, hogy élnek, mert régen ki kellett volna 
irtani a magzatukat is a földről ! — csikorgóit csendesen 
Dósa úr és sarkanlyús lábával oldalt kormányozta paripáját.

A kapu rését már mindenre elszántan megrakták hosszú 
gerendákkal, reteszekkel, sót szükségből elkészített szurkos 
rözsecsomókat is halmozlak, hogy tűzzel fogadják a táma­
dókat. •

— Nézd meg. hogy a nyargalójuk elérte már
— adta a parancsot Dósa úr.

Gábor ispán hármat füttyentett és néhány válogatott vitéz 
mellé ugratott, akikkel az alacsony reteszeket csak átugratta, 

mint a szarvasgim az alacsony sövényt.
A lovasok eltűntek az éjszakában, csak a lovak patkójá­

ig ak dobogása hangzott még egy ideig.
Keletről újabb fények szállottak az egre es mar az égés 

pernyés, keserű bűzét is hordta az éjszakai szellő.
— A külső temető házát, a hóhér házát perzselik — emel­

kedett a nyeregben egyik darabont.
— Eljött a hóhér? — mordult Dósa úr, de csak azért, 

hogy belső mérgét a szavakkal vezesse le.
— A legelsők között futott be a kapunkon !
Most a Dósa-fiúk közül a második, Álmos furakodott az 

atyja lova mellé és ágaskodva mondta:
Két hold szőlő, közel aj — Anyánk szinte úszik a verejtékben, Angelika nővér azt 
íakÚaT’ i>orhä7;ä\SOX 1,lon^a a^nlian. hogy legyünk nyugodtan, már jobban van I... 
ceiiér Lakással, pincével, . IJosa ur lehajtott a nyeregből, megsimogatta a fiú arcál és 
kúttal. préssel. zúz<>viii.jug} mondta, mintha búgó vadgalamb a fiókáját etetné: 
kádakkal, bordókkal és — Legyetek mellette, szentem, hajszála se görbül rnee 
minden egyéb K'lszere.és-Lujvatoktiak, míg én élek!...
,sel betegség miatt eladó.I ‘ •< « v , . .. .
Dr. Háló Tibor, József — <nefí semmit se tud a bajról ! ...
kir. herceg u. 7. 23»j Hol van itt baj, fiain? Majd, ha ropog a kastellum

tetr.jc, akkor kezdődik, a baj. Akkor fussatok a nagy torony­
hoz, olí megtaláljatok Péterrel a nagy vasajtót, azcni ál men- 
jetek a pincébe. Hej, Lackó — kiáltott a darabontok felé 
ahonnan nyurga legénv lépett ki, akiről egy szemvillanás alatt 
látszott, hogy tatár volt az apja. Olyan hűséges kutyaszernmel

Mezöga6da>agi gépeket I lordult urahoz a hórihorgas alak, hogy még a füle is megmoz* 
eszközöket. alkatrésze- dúlt, mint a kopónak, ha nagyon sokat akar elárulni klisé­
ket bármidet vesz. el-| géböl.
ad, vagy becserél vitéz1 
Nagy János. Hatvan-utca 
41 Telefon: 26 19 1874

Gazdasági 
eszközök

Lapkézbrslfö nőket fixfi 
Keléssel felveszünk, jelen 
kelés h Debreczeni Újság 
Haidúföld kiadóhiva'alá 
ban Ferenc József út 56

Bútorozott szoba kiadó
Domb-u. 1 IV. ajfó 317

Használt ruha

Arányút, 
szereket 
lakács 
utca 56

ezüstneműt, ék- 
napiáron vesz 

Sundorné Piac- 
62

Korcsma, 
vendéglő

Délj Hírlap kézbesítésére 
asszon j okai, vagy férfia­
kat felveszünk Munkaidő 
déli 1 órá’ől 3 óráig. Je­
lentkezni Ferenc József­
ül 56. szám. . Debreczeni 
Újság Hajdúföld“ kiadó 
hivatalában lehet egész 
nap. 357

Jókarban lévő. nagyobb 
fiúnak való télikabáf el­
adó. Kossuth u 29.. ke- 
rc = rlénii1"‘ 316

Gazdasági 
termény

— Te, Lackó — nézett keményen Dósa a tatárfajzatra —, 
menj a kaslellumba és Gecővel ketten ti örzitek a bejáratot. 
A pap urak is ittmaradnak. Ha az első égés megindul a tető* 
Kön, nyomban vigyétek az öreg torony alatti pincén ál biztos

Csere

Péter Imre Derecskén. 
Bezerédi-u. 1084 sz. alg-li 
iómenetelü korcsmája, — 
jogfolytonossággal együtt 
azonnal eladó. 313

Gyümölcsfák, köszméték, 
rózsák még kaphatók. — 
Ungváry, Kürtös 19. Hu­
szárlaktanya mögött. 338

Betöltendő állás 
férfiaknak

Friss tojásért
jaf adok. Rakovszky-u 12
földszint 2. 237

Oktatás

Jómenetelii vendéglő be 
tegség miatt, jogfolytonos 
Sággal cgyülj azonnal el­
adó. Nagyváradon, a szín­
ház mellett. Cím a kiadó­
ban. 336

Elveszett

Jó esuladhól való tanuló 
fel véteik Kaszanyitzky 
Endre üveg é« porcelliin 
üzlet, Ferenc Józset-út 57

lapkézbesítő férfiakat és 
nőket körzete' kézbesíte­
ni, Jó fizetéssel azonnal 
ra felveszünk Jelentkez­
ni egész, nap lebet a Deb­
reczeni Újság Hajduföld 
kiadóhivatalában.
56 szám 
mellett

Or. Naméuyi Gyuláné, 
Szentendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik 
Beiratkozni állandóan 
lehet. Debreceni tan. kér 
kir. főig. eng, száma 
6475/1941-42 Vidékiek 
nek vasútkedvezménv 
Rntthvánv n í l9.s

Rádió
hadiót, bármilyen rend­
jeiül javít, alakit, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84, telefon : 32-54 
Vidékieknek soronktvül

578

helyre asszonyunkat !
— Ügy lesz uram, csak ti nyugodtan lássátok el a kunok 

dolgát — irolt valami kárörvendö cudar vonás a Lackó baráz­
dált pofáján.

* ~oAu>Sr\inar l‘,ldjatok’ paP urak> h°gV mi a teendőtök
— tor dúlt Dósa a két pap leié, akik nyomban visszasiettek a 
bejárathoz, mert éppen ekkor érkeztek meg Gábor ispán vité­
zei, de az ispánt valahol otthagyták.

— Gubás Sámuel házát gyújtották éppen — lihegte egyik 
,vlt 7~’ mi raJtuk csaptunk, de Gábor ispánt tízen fogták

n,arac*,t ! •. —- nézett keményen Dósa úr.
I éjét vették, amint horoggal lehúzták a nyeregből.

Kint már égett minden, ami éghető volt és pokoli üvöltés, 
nujozas járta át az eget, földet.
_ - Nyilasok a rések elé, falakra !-táncoltatta Dósa a

maga is odaugratott a bejárathoz, hoev elhelyezze
- híres íjászait.

Egy sor térdepelt, két sor

Piac u 
Vármegvrh á /1 

9,SÍ 10 s s

Kölcsönzés Eladó ingóság

Ajánlat

Több mini lúuo új könyv 
bői és válogatott írók tó 
olvashat. Kőlcsön-köny v- 
tár, Ferenc József út 61 

305

Egy karikahajós nőj var­
rógép elpdó. Cím a kiad,» 
hivatalban 362

Boroahordúknt pl hektóig 
kölcsön adok, egész sze­
zonra. — Érdeklődni : 
Széchenyi-u. 94.. föld- 
színt, egész nap. Ny 1876

Tönkreteszi értéke« szó 
nycgelt, ha nem használ 
kölcsön porszívógépet. 
Bérlet rendszer. G ram. i fon

Bútor

Elveszett szombaton d. u 
5—1 óra között Nap-u. és 
Apolló között vagy az 
Apollóban négyszöglete­
sen ovális, 6 drb kővel 
kirakott, női rugós arany I lovat és maga is odaugratott a bejárathoz, how 71hTíve°z/e 
karóra Becsületes megta-1 híres íjászait.
lálóju vagy nyomra veze- Egy sor térdepelt, két sor állott, mint élő sövény a kaou- 
tóje 80 p jutalomban ré- rés előtt, míg a falakon végig mindenütt elrejtőzött legények 

szesui. PoisI alezredes -. várták tnss nyílvesszőkkel az Íjakon. Az Íjászok mögött Iánd- 
Nap-u. io. .360 zsas legények kemény fala állott, majd ezek mögött bivalvbör-
—— ------ -------------pajzsos kardosok sora. Csak leghátul várt csatarendben aÄÄ tudja honnan, merrőT
val egvütf november 11-|1'S b’bben yoltak, mint isnieietlen vitézek a két barát nem 
én éjjel II Kassa-út 32 b. |keves aniulatara, 
sz. ház eióit vontatás köz! — Honnan e sok vitéz? 
ben lészakadf a kerékteu-| » • i-i i
gelyről és elveszett. Míg- ' ’Dkan.lk IS több
taiálójn vagv nvomrnic-l' ^?T*i gólt Lackó es intett a 
vető 100

ámult Emre pap úr.
bejárata vagyon, pap uram —• 
nádas és kert möget, ahonnan

Vatelin szükségletét most 
szerezze be Tóth Gábor? 
nál, Ferenc József ül 98.

200

tész. Kálvin tér 
12-5».

Kereslet
207

Minek a fenyes kirakat, 
sm.aor Olcsóbban 
lu.liat mindenféle 
rendezési tárgyat 
bútorüzletemben,

vasa- 
lakbe. 
udvari 

Piac u.
1966

Szőrme bundákat jav! 
tok. alakítok, festek Ve­
szek. eladok. Köváry 
'ZÜcmiester, püspöki pá­
ni. I. M. v. 968

(leska vasat, férnél, gépel 
a legmagasabb átvu ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17- Telefon: t»-M.

937

Hasznait bútorokat, iro 
dai berendezést, wert 
heim kasszát, űz.letberen 
dczést. magas áron ve 
szék Verő. Csapó-u. 10

pengő jutalom-jegyre többen es többen jöttek a lovasok 
(•ordntiv *;^72 a •ltfáu '’««‘attak a kunok.

és Polski 390102168.'A . . Ilal’gz.ott a kiáltás, borzongatta a pajták, ólak, hodálvok
nyomozást a rendőrség ésPa vO1‘ az vgéS Sercegése.
és cy-ndorséBJs folyatja. - Húzd fel ! - hangzott a zajban a Dósa kemény szava.

>r. Homok- mire ropogva feszült meg az Íjászok kézében a nyíl.
m, L men a pillanat han a vörhenyes setéiből hegyessüvegü 

kun lovasok ugrattak a kapunyitás’felé.
Nemzeti Könvv i~ I|'re'sz<1;.. ~ ,l.iars9Kla a nagy Úr. mire úgv zendíilt meg
i t IX in > yJ é Lap a sok-sok pendít o j|. mini a tavaszi vilrn- kiadóvállalat Rt. műinté 1 ... 1 tavaszi Vilid).
cetének körforgógépén Zizegve repült az erős vesszöesö és keservesen fclnveríteft 

igazgató- |rjehanv kun lova
»•■•«*» «<*•» (Folyt, köv.)

krrf


